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vánságára meghosszabbította mű 
ködését. Nixon az országos tévé-

cs köz- hálózatban meleg szavakkal mél
bizot'sá tatta Rogers érdemeit, azzal,

i ivizsciá- hogy ..ez volt egyike a legsike-
Irányban sebb időszakoknak az amerikai
! a kő- külpolitikában”.
Seaeit a Politikai megfigyelők megái-
és a szíj lapítása szerint, William Rogers

felál íi- 
íogv o7.

sohasem vált olyan központi sze-
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Moszkvai zsidók tiltakoznak a FISA-nál
Izráet kosárlabda csapata a nagyközönség kizárása mellett győzte 
le Angliát ~ Amerikai szervezetek tiltakoznak az orosz magatar­
tás ellen — Véres verekedés az USA—Kuba kosárlabda mérkőzésen

nélkül a tegnapi mérkőzési nap: 
a Kuba — Egyesült Államok 
kosárlabda mérkőzésen tört ki 
véres verekedés. A 90-ik percben 
egy kubai játékos belerúgott az 

kőzésen a biztonsági emberek sú- amerikai Mitchel Kopcakba, aki

Moszkva (Reuter). — Harminckilenc moszkvai zsidóból álló 
csoport levelet intézet a Nemzetközi Főiskolás Sportszövetség­
hez (FISO). amelyben követelte, hogy a szervezet járjon el a
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Henry Kissinger az USA uj külügyminisztere
Nixon bejelentette William Rogers lemondását — Scab nagykövet új közelkeleti kezde­

ményezés lehetőségére utal
Ez az első eset, hocySan Clemente (UPI, Reuter). — Nixon elnök, aki öt hónap 

óta első ízben tartott sajtófogadást kaliforniai házában, bejelen­
tette .hogy ..sajnálattal elfogadta" William Rogers külügymi- [ 
niszler lemondását és helyébe dr. Henry Kissingert nevezte ki, 
aki megtartja eddigi feladatkörét is. mint az elnök honvédelmi 
tanácsadója. „Ez az elrendezés jobb harmóniát biztosít a külügy­
minisztérium. az államvédelmi tanács és' a stratégiai ügyek irá­
nyítása között" — magyarázta az elnök, aki hozzátette, hogy Ro­
gers lemondása szeptember 3-án lép életbe.

Washingtoni
: állították, hogy William Ro- 
rs külügyminiszter az elnök

kívánságára nyújtotta be lemon­
dása: .de Nixon a sajtóértekez­
leten azt állította, hogy Rogers 
négy éves tevékenység után már 
le akart mondani, de Nixon kí-

kormánykörök [ mélviséggé. mint Dean Acheson, 
vagy John Foster-Dulles s nem 
volt önálló külpolitikája. Csak 
a közelkeleti kérdésben kísérelt 
meg kezdeményezést, amelynek 
bevezetésére 1971 áprilisában 
kéthetes körutat tett a Közel- 
keleten.

NIXON:

Nem mondok le!
Nixon elnök San Clemente- 

ben tartott sajtóértekezletén 
kereken kijelentette, hogy 
nem mond le a Watergate- 
ügy miatt, amelyet a múlt 

« eseményének tekint. Az el­
nök hangoztatta, hogy az 
amerikai nép számára való­
jában fontos kérdéseknek fog 
ja sznteini erejét elnöksége 
fennmaradó három és fél éve 

j alatt. Nixon erélyesen han­
goztatta. hogy teljes bizalom 
mali viseltetik Spiro Agnew 
alelnök iránt és az ellene 
emelt vádak nem rendítették 
meg ezt a bizalmat. Nixon 
megismételte, hogy vállalja a 
felelősséget alantasai túlka­
pásaiért és törvénytelen tet­
teiért a Watergate-üggyel kap 
csolatban. Az elnök hossza­
san válaszolt az újságírók 
kérdéseire a Watergate-ügy
mozzanatairól.■vwyinnnwyjwvtonnnnnnnnnnnnngnr

az amerikai külügyminiszté­
rium irányítása egy németor­
szági születésű zsidó kezébe 
kerül.

akit az új amerikai világstraté­
gia tervezőjeként és az elnök 
moszkvai, valamint pekingi lá­
togatásainak létrehozójaként em­
legetnek.

Aba Even izraeli külügymi­
niszter az elsők között volt, aki 
üdvözlő táviratot küldött Henry 
Kissinger professzornak. Aba 
Even ugyanakkor William Ro- 
gersnek sürgönyben fejezte ki el 
ismerését eddigi tevékenységéért

John Scali nagykövet, az ame­
rikai UNO delegáció vezetője, 
a külügyminiszterek leváltását 
megelőző tévé-nyilatkozatában,

IDŐJÁRÁS
5 árható hőmérsékletek: Jeru­

zsálem 16—29. Tel Aviv 22—28, 
Haifa 23—28. Naharia 18—28, 
I.udd 20—32. Beér Séva 17—33, 
Ejlát 25—38 fok.

A nevéhez fűződő Rogers-terv 
soha nem valósult meg.

Az amerikai külpolitika fon­
tosabb mozzanatainak irányítása 
egyre inkább Henry Kissinger, 
illetőleg Nixon kezébe került. Az 
amerikai elnök állítólag rossz­
néven vette, hogy Rogers a Wa- 
tergate-botrány kirobbanása óta 
a háttérbe vonult és nem azono­
sította masát Nixonnal.

..Semmi sem okoz az elnöknek 
több gondot és fejfájást, mint a 
Közelkelet" — mondotta a nagy 
követ.

Arra a kérdésre, hogy az ener­
gia-válság milyen befolyással van 
Amerika közelkeleti politikájára. 
Scali azt mondotta, hogy Ameri­
ka az arany középutat keresi és 
arra biztatja az arabokat és az iz- 
ráelieket egyaránt, hogy komoly 
párbeszédbe kezdjenek, akár koz 
vetve, akár közvetlenül anna* 
megállapítására, hogyan lehet 
megldani ezt a hosszantartó, ke­
serű viszályt.

„A közelkeleti kőolaj vagy 
annak hiánya nem fog döntő 
szerepet játszani

Amerika tevékenységében és kö- 
zelkeieti politikájának megállapí­
tásában-’ — mondotta Scali.

moszkvai főiskolai versenyeken 
megszüntetése érdekében.

A levél aláírói között van há­
rom olyan, akit a moszkvai ren 
dőrség előállított, amikor az lz- 
ráel — Portorico kosárlabdamér­
kőzésen izraeli zászlót lengetve 
biztatta az izraeli csapatot 
majd a jelenlevő orosz katonák 
kitépték kezükből a zászlókat.

érezhető antiszemita atmoszféra

lyosan bántalmazták a helyszí­
nen megjelent zsidókat.

„Az egyik zsidó nézőt. Viktor 
Polszkit, kislányával együtt elő­
állították és elkobozták a Polszki 
birtokában lévő filmtekercset, a- 
mely a mérkőzésről készült fel-

A levél hangoztatja, hogy „a i vételeket tartalmazta.” 
törvénytelen magatartás ellentét- Izrael kosárlabda csapata reg­
ben áll a sportjátékokkal. Remél 
jük, hogy a nemzetközi szerve­
zet megteszi a szükséges erélyes 
lépéseket az ilyen magatartás 
ellen”.

A levél írói kiemelik, hogy a 
katonai sportklubhoz tartozó ko­
sárlabda termet már jóval a mér 
kőzés előtt megtöltötték a KGB 
emberei, valamint katonák és 
segédrendőrök.

„A múlt héten elfogtak és 10 
napi elzárásra ítéltek egy Viktor 
Vlaszov nevű zsidó férfit, aki 
egy mellékbejárón akart bejutni 
a spoilerembe."

A levél kiemeli még, hogy a 
keddi Izrael — Porto-Rico mér-

nap 98:75 arányú győzelmet ara 
tott az angol csapat felett. Noha 
mintegy száz egyenruhás szovjet 
„néző” volt jelen, a játék zavar­
talanul bonyolódott le. Ez volt 
az első eset. hogy nem volt fütty 
koncert és zsidózás a szovjet „kő 
zönség” részéről. A meccset, az 
előzőktől eltérően, nem a kato­
nai sportegylet helyiségében, ha­
nem az egyetemi városban tartót 
ták meg. A játék során kitűnt az 
izráeli Jákov Eisner, aki egyma­
ga 31 pontot szerzett.

Röplabda csapatunk Kanada 
ellen győzött 3:0 arányban.

A „csendes" izráeli mérkőzés 
ellenére sem múlt el botrány

ÖNKÉNT JELENTKEZETT 5 NIXON ELLENI 
MERÉNYLET-TERV GYANÚSÍTOTTJA

Egv alkalommal már égő zászlót dobott Nixon autójára
New Mexiko (UPI). — Mi­

chael Gaudet, volt new-orleansi 
rendőr, akit a Nixon elleni me-

ABS EVENT ÉS FELESÉGÉT MEGMOTOZTÁK 
6 LONDONI REPÜLŐTÉREN

Megcáfolták a londoni hírt Aba Even tiltakozásáról
A BOAG- európai repülőtársa-i A repülővállalat, az angol kül- 

ság biztonsági embereit beidézték! ügyminisztérium és Izráel nagy- 
a vállalás igazgatóságához és ki­
hallgatták őket azzal kapcsolat­
ban. hogy Aba Even külügymi-

követsége közölték, hogy hivata 
los panaszt nem nyújtottak be. A 
BOAC szóvivője azt mondotta, 

niszter panaszt tett. mert őt és hogy a vállalat biztonsági köze- 
feleségét megmotozták a londoni1 gei megkérdezték, hajlandó-e biz 
repülőtéren. Az eset augusztus tonsági vizsgálatnak alávetni ma-
6-án történt, amikor Aba Even, 
felesége és két személyi bizton­
sági tiszt társaságában fel akart 
szállni a BOAC repülőtársaság 
gépére, amellyel New Yorkba 
f eszült. Előbb elektromos készü­
lékekkel megvizsgálták Even és 
felesége poggyászát hogy nincs-e 
benne fémtárgy. Ezután az egyik 
biztonsági tiszt. Aba Even tilta­
kozása ellenére, testi motozást is 
alkalmazott a külügyminiszter és 
felesége ruhájában, annak meg­
állapítására, hogy nincs-e náluk 
fegyver.
Bt
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gát. és a külügyminiszter nem 
tiltakozott.

Ezzel szemben egy repülőtéri 
alkalmazott, aki jelen volt az 
esetnél, a következőket mondta: 
„Aba Even viselkedése semmi 
kétséget nem hagyott azirányban, 
hogy rossz néven veszi a moto­
zást. Kijelentette, hogy soha töb­
bé nem utazik a BOAC gépein.’’

Izrael londoni nagykövetsége 
tegnap megcáfolta a hírt. amely 
a Daily Telegraphban jelent meg 
és kijelentette, hogy Aba Even 
egyáltalán nem tiltakozott, sőt 
önként és készségesen vetette 
alá magát a motozásnak, arra 
hivatkozva, hogy Izráel mindig 
követelte az utasok gondos át­
vizsgálását. „Soha sem követel­
tük, hogy az izráeli kormány tag 
jait mentesítsék a biztonsági vizs­
gálat aló!” — közölte a nagykö-

WILLIAM ROGERS

amelyet az NBC hálózat sugár­
zott, kijelentette, hogy „Nixon 
elnök ismeri a közelkeleti hely­
zet veszélyes voltát és nem kel­
tene meglepetést, ha új lépések 
történnének ebben a kérdésben, 
de nem azonnal, hanem néhány 
hónapon belül’’.

Scali a hozzá intézett kérdé­
sekre válaszolva elmondta, hogy 
az esetleges amerikai lépések 
viszonylag hosszú ideig fognak 
húzódni és rnivoltuk attól függ, 
hogy a viszály részesei hogyan 
reagálnak rájuk. További részle­
teket nem volt hajlandó közölni.

Tekoa Waldheimnél
New York (Reuter). — Joszéf 

Tekoá nagykövet, az izráeli UNO 
küldöttség vezetője, tegnap fel­
kereste dr. Kurt Walheim fő­
titkárt. Az egyórás megbeszélés 
Waldheim közelkeleti látogatá­
sának előkészítésére szolgált. Te­
koá szóvá tette az arab orszá­
gokban élő zsidók helyzetét is.

Tekoá, aki a napokban haza­
tér Izraelbe, hogy jelen legyen 
Waldheim látogatásakor, kije­
lentette az újságírók előtt, hogy 
a főtitkár kőrútjának az eset­
ben lesz jelentősége, ha az ara­
bok közük vele hajlandóságukat 
tárgyalásokra. Ha erre nem ke­
rül sor, úgy fennarad a mai 
helyzet. Erről maguknak az ara­
boknak kell dönteniük — mon­
dotta Tekoá.

SZEXUÁLIS PROBLÉMÁK 
ÄZ ACALI 101 NAPJA ALATT

Cozumel. Mexiko (UPI. 
Reuter). — Az Acali-tutaj, 
amely mint ismeretes, 101 
napot töltött az Atlanti-óceá­
non öt férfiből és hat nőből 
álló, 10 nemzetet képviselő 
kutatócsoporttal, befejezte út­
ját és partot ért Mexikóban.

A csoport vezetője, dr. San 
tiago Genovese antropológus 
elmondotta az újságíróknak, 
hogy a csoport egyik célja 
volt adatokat gyűjteni kis te­
rületen és szűk körben össze­
zárt emberek szexuális prob­
lémáiról. Hangoztatta, hogy 
érdekes megállapításokra ju­
tottak.

Az öt férfi és hat nő kö­
zött volt egy katolikus pap is. 
Az egyik nő, mint ismeretes, 
az izráeli dr. Edna Jonas. Va­
lamennyi résztvevő — a pap 
kivételével természetesen — 
házas, de egyikük se vitte 
élestársát a tutajra.

A csoport által kézírással

írt jelentés többek között 
hangsúlyozza: „Voltak nehéz 
perceink a tenger által rejte­
getett számos veszély miatt, 
és nem egyszer kerültünk sú­
lyos emberi helyzetbe is, ami 
a szűk helyen, zárt keretben 
lévő együttélés, azaz kutató­
munkánk céljának következ­
ménye volt. Voltak nehezebb 
és könnyebb szituációk, de 
tettlegességre nem került sor 
közöttünk. Természetesen 
nem lehet szemet hunyni 
olyan problémák felett, ame­
lyek tizenegy összezárt ember 
— hat nő és öt férfi — kö­
zött felmerülhetnek: százegy 
ilyen nap. kis tutajon hosszú 
idő.’’

A tutaj utasai egyelőre el­
szigeteltségben maradnak, 
mindaddig, amíg pszichológu 
sok és psziciáterek a velük 
történt beszélgetések nyomán 
kiértékelik a kutatómunka ta­
nulságait.

Beiruti jelentés szerint:

IRAK BEZÁRTA A SZOVJET ÉS CSEH 
KULTURKÖZP0NT0T BAGDADBAN

Az iráki kormány rendezte viszályát Kuweittel 
Megállapodás az „idegen érdekek”

Perzsa-öböl körzetéből
kizárásáról a

Bagdad (UPI. Reuter). — A 
beiruti El Anuar című lap je­
lenti, hogy az iráki kormány el­
rendelte a szovjet és csehszlovák 
kultúrközpont bezárását Bagdad­
ban. A lap magánértesülésekre 
hivatkozva azt állítja, hogy ez az 
intézkedés „azon változások ke­
retébe esik, amelyek kihatással 
lehetnek a Perzsa-öböl egész kör­
zetének jövőjére”.

Az El Anuar azzal magyaráz­
za a két kommunista ország pro­
paganda központjának bezárását, 
hogy „a Szovjetunióval fennálló 
szoros kapcsolatok ellenére, az 
iráki vezetők megértették, hogy a

vétség szóvivője.

KÉTVÁLASZTÁSI TÖMBÖT LÉTESÍT A 
AGUBÁ-PÁRT

Pórus rabbi: Már létrejött az elvi megállapodás
Menáchem Pórus rabbi, az 

Agudát Jiszráél Kneszet-képvi- 
selője tegnap este közölte, hogy 
az Águdá és a Poálé Agudát 
Jiszráél között létrejött az elvi 
megállapodás választási tömb lé­
tesítésére. A hetek óta folyó 
tárgyalásokon, amelyeken Slo- 
mo Lörincz képviselte a Poálé 
Agudát Jiszráélt, már eliminál- 
ták a két párt közötti differen­
ciák nagyreszét.

Pórus rabbi elmondta, hogy 
rabbitanács dönt majd a két 
párt együttműködésének elveiről 
és ennek alapján dolgozzák ki 
a részleteket. A két pártnak ed­
dig együttesen 6 mandátuma 
volt a Kneszetben. A Poálé 
Agudát Jiszráél azonban a múlt 
ban együttműködött a kormány 
nyal,'míg az Agudá mindig el­
lenzékben maradt.

harmadik világhoz tartozó álla­
moknak nagyobb mértékben kell 
önmagunkban bíznunk .

Az iráki sajtóiroda tegnap este 
közölte, hogy hosszas tárgyalá­
sok után létrejött a megállapo­
dás Irak és Kuweit között a ha­
tárviszály rendezéséről. „Elhatá­
rozták a két ország együttműkö­
dését annak érdekében, hogy ele­
jét vegyék idegen beavatkozás­
nak a Perzsa-öbölben” — hang­
zik a hivatalos jelentés. A két 
kormány között magas szinten 
további tárgyalásokat terveznek 
a határ pontos kijelölésére.

Kuweit küldöttsége Dzsáber el- 
Achmed el-Dzsáber Szabach sejk 
trónörökös és miniszterelnök ve­
zetése alatt három napig tárgyalt 
Bagdadban, amíg létrejött a meg 
egyezés. A közös nyilatkozat 
szerint a két ország együtt fog 
működni annak érdekében, hogy 
a Perzsa-öböl körzetét kirekesz- 
szék a nemzetközi viszályokból 
és eliminálják az „idegen terve­
ket. bárhonnan eredjenek”.

A két kormány elhatározta, 
hogy „teljes egészükben megvé­
di az arab jogokat az öböl kör­
zetében”. Politikai megfigyelők 
véleménye szerint az arab nem­
zeti érdekek kihangsúlyozása min

rénylet-tervvel gyanúsítanak, teg 
nap önként jelentkezett az ame 
rikai titkos szolgálat emberei­
nél.

Mint jelentettük, a gyanúsí­
tott kedden hajnalban tüzet nyi­
tott az őt üldöző rendőrökre és 
'sikerült elmenekülnie.

A federális hatóságok birto­
kában lévő adatok szerint, Gau­
det a múlt héten egy new-or- 
leansi üzletben azt a kijelentést 
tette: „Valakinek meg kellene 
gyilkolnia Nixon elnököt. Ha 
nem akad más, én leszek az’’.

Gaudet, aki három évvel ez­
előtt égő zászlót dobott Nixon 
autójára, nem tartózkodott la­
kóhelyén, amikor a titkos szol­
gálat emberei, Nixon látogatá­
sa előtt, keresték. Az FBI ak­
kor úgy nyilatkozott, hogy eset­
leges összeesküvés szálait keresi, 
de hangoztatta, nem biztos, hogy 
Gaudetnek része van benne.

Mint ismeretes. Nixon autó­
karavánja megváltoztatta útvo­
nalát a városban és látogatása 
alatt semmilyen incidens nem 
történt.

görcsökben fetrengve esett össze 
I a pályán. Erre általános vereke­
dés tört ki a szembenálló felek 
között, melynek során a kubaiak 
székeket és palackokat dobáltak 
az amerikaiakra.

Jelen voltak szovjet tisztek is, 
akik azonban helyesebbnek vél­
ték nem beavatkozni. 25 perces 
verekedés után folytatódott a 
mérkőzés, amely az amerikaiak 
98:76 arányú győzelmével végző­
dött. Amikor a botrány után a 
kubaiak megjelentek a pályán, az 
orosz nézők füttykoncerttel fo­
gadták őket. A meccs XFgén 100 
orosz rendőr vette körül az el­
vonuló amerikaiakat.

New York (STA). — A Mak- 
kabia amerikai ágát képező „Iz­
raeli Sportbizottság” tegnap kö­
zölte. hogy az amerikai olimpiai 
bizottsághoz fordul azzal a ké­
réssel. akadályozza meg az 1980. 
évi olimpia megrendezését Moszk 
vában. Edward Koch demokrata­
párti kongresszusi képviselő szín 
tén az amerikai olimpiai bizott­
ság elnökéhez, valamint Lord 
Kilieneanhoz, a Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság elnökéhez for 
dúlt azzal a felszólítással, hogy 
utasítsanak el minden orosz kí­
sérletet arra, hogy a Szovjet­
uniót bízzák meg olimpiai játé­
kok megrendezésével.

Az Amerikai Zsidó Kongresz- 
szus felhívást intézett az ameri­
kai zsidó sportolókhoz, hogy 
bojkottáljanak minden sportren­
dezvényt a Szovjetunióban, az 
izráeli sportolókkal szembeni 
bánásmód miatt.

Lezuhant 
egy repülőgép —

3 halott
Bogota (UPI). — A columbiai 

légiforgalmi vállalat egyik bel­
ső járatú gépe tegnap lezuhant 
és 17 utasa közül 3 életét vesz­
tette. Az áldozatok között van 
a pilóta és a személyzet egyik 
tagja. A segédpilóta megmene­
kült.

A szerencsétlenség kényszer­
leszállási kísérlet idején történt,

R0BBANÓB0RITÉK-HULLÁM ÁRASZTJA EL 
LONDONT

A rendőrség egy titokzatos szőke nőt köröz 
Feltételezés szerint még 23 robbanóboríték van 

útban
London (Reuter, IFP. — A 

londoni rendőrség teljes appará­
tussal köröz egy szőke nőt, aki 
a gyanú szerint, gyújtóbombákat 
tart retiküljében. A nőt kedden 
az egyik nagy londoni áruházban 
gyanús körülmények között lát­
ták, közvetlenül azelőtt, hogy ott 
gyújtóbomba robbant.

Heath miniszterelnök tegnap 
sürgős megbeszélést folytatott a 
belügyminisztérium egyik fő­
tisztviselőjével a legutóbbi gyújtó 
bomba és robbanóboríték hul­
lámmal kapcsolatban. A rendőr­
ség feltételezése szerint 23 rob- 
banó-boríték került feladásra az 
ország különböző részeiben, ami­
ből eddig hetet találtak meg.

Tegnap reggel a konzervatív 
párt központjában, a Westmins­
ter közelében fedeztek fel robba­
nó borítékot. A hivatalnok vízzel 
teli vödörbe dobta, majd a Scot­
land Yard emberei hatástalaní­
tották.

A londoni rendőrségnek még 
nem sikerült semmiféle pontos 
információt szerezni arról, kik 
állnak a robbanó küldemények

mögött. Kezdetben az ír felke­
lőkre gyanakodtak, az „ír repub­
likánus hadsereg” szóvivője azon 
ban hangsúlyozta, hogy semmi 
közük az ügyhöz. Nem tartják 
kizártnak, hogy fiatal anarchis­
ták csoportját terheli a felelős­
sé» a robbanó küldeményekért.

Jordánia kölcsönt 
nyújt Jerichónak

Amman (IFP. — A jordám. 
minisztertanács tegnap hozzájá­
rulását adta az ammani Arab 
Bank által Jericho városának 
nyújtandó 100 ezer dináros köl­
csönhöz.

Safik Ball jerichói polgármes­
ter, aki jelenleg Ammanban tar­
tózkodik, felhasználta ezt az al­
kalmat arra. hogy nyilatkozatot 
adjon ki. amely szerint „a nyu­
gati partvidék lakosai Jordániá­
hoz tartóknak tekintik magukat”. 
Hangoztatta még. hogy a nyu­
gati partvidéken nem szenteltek 
különösebb figyelmet Bourgiba 
elnök tervének palesztinai állam 
létesítéséről.

ÁLMOGI:

ROMÁNIA A BÉKÉÉRT TEVÉKENYKEDIK
„Románia sokat tesz a közel­

keleti béke érdekében és így a 
fennálló véleménykülönbségek 
ellenére, helye van őszinte barát­
ságnak a két nemzet között” — 
mondotta. tegnap-Joszcf Álmogr
munkaügyi miniszter, az Izrael— 
Románia Baráti Liga ünnepi ülé- 

denekelött Irán £^e|gf£nf3}. OÍKM ^melyet Románia náci-ura­

lom alól való felszabaditásának 
29-ik évfordulója alkalmából ren 
deztek Tel Avivban.

A miniszter megemlékezett ar- 
ról, hogy a két ország kereskedel
mi forgalma ebben az évben 36 
millió -dollárt tesz ki, és 12 ezei 
izráeli turista járt Romániában
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MOSZKVAI
SPORTSZELLEM

A Főiskolai Játékok rendező­
sége nem tudja, vagy nem kí­
vánja megakadályozni az izráeli 
-gyeteml sportolók folytonos, ba- 
óságilag rendezett sértegetését az 
írre kirendelt katonák által. A; 
HSA francia főtitkára kirándu- j 
ásra ment, ahelyett hogy meg- 
igvelőként lett volna jelen a |

Száchárov professzor figyelmezteti a Nyugatot:

A Szovjetunióhoz való közeledés 
veszedelmes

MA ff

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 17.— FONT

Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6 

HAIFA
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13.

8 -20 óráig, te!.: 662-453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 

tel.: 52 70 10 
Levontin u. 24., 1. era. 
Postabank: 4-26984-2 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős.
Telefon: 22 47 23, 
délután 4—6 között

Az emberi jogokért küzdő tudós gyermekeit 
kizárták az egyetemről

— JIGÁL ÁLON

Andrej Száchárov professzor, 
a világhírű szovjet fizikus fi­
gyelmen kivül hagyja a ható­
ságok figyelmeztetését, hogy ne 
érintkezzen külföldiekkel és ked 
den nyugati újságírókat foga­
dott. A tudós, aki az Emberi 
Jogok Bizottságát alapította 
meg a Szovjetunióban, arra fi­
gyelmeztette a Nyugatot, hogy 
ne békéljen meg a Szovjetunió 
világpolitikájával, mert az 
„rossz következményekkel jár­
hat ránk és az egész világra.”

„A Szovjetunióhoz való fenn­
tartás nélküli közeledés a leg­
veszedelmesebb lehet, mert sú­
lyos következményekkel járhat 
magában az államban és az 
egész világot megfertőzheti a 
mi társadalmunk antidemokrati- 

MINISZ-i kus bacilusaival. Tévedés fel-
TERELNÖK HELYETTES fia,| tételezni, hogy létezik zárt tár 
Jivtách, Ginoszár kibuc tagja, sadalom, amelyben minden ko- 
hétfön nőül vette Senká Eldárt. moly érték rejtve marad. Egy 
A kibticban rendezett esküvő fé- államnak se legyen ilyen illu-
nyes külsőségek között zajlott le 
és jelen volt a Kneszét elnöke, 
néhány miniszter, több képviselő, 
a Hisztadnit főtitkára és mások. 
A több mint 2000 vendéget .li­
gái Álon és felesége a Kineret- 
parti Pálmáeh erdőben fogadta.

Uj herendi porcelánok 
érkeztek: vázák, stb. 

KÁDÁR BÉLA, 
HERMÁN LIPŐT 

ÉS MÁS 
FESTMÉNYEK

KLEIN ANDRÁS
Tei-Áviv,

Rothschild 89
Telefon: 623-759

WW ÍZŰMIMA
— ZSIDÓ ÉS ARAB DTÄ-

ziója a szomszédjával kapcsolat­
ban, különösen nem kívána­
tos ez. ha a szomszéd állig fel 
van fegyverkezve.”

„A két világ között harc fo­
lyik. Döntő fontosságú specifi­
kus probléma előtt állunk. Az 
a kérdés, hogy a közeledés 
révén eljut-e a nyugati demok­
rácia a Szovjetunióba?”

Száchárov nem hisz ebben, 
ellenkezőleg, más következtetést 
von le. A közeledés veszedel­
messé válhat és semmiféle vi­
lágproblémát nem old meg. 
Következménye az lehet, hogy 
a Nyugat behódol a Szovjet­

uniónak.

Nagyon helyes volna, ha az 
amerikai Kongresszus jóvá­
hagyná Henry Jackson szená­
tor módosító javaslatát, amely 
megakadályozná, hogy a Szov­
jetuniót előnyben részesített gaz­
dasági partnernek minősítsék, 
amíg nem függeszti fel a ki- 
vándorlási tilalmat. A Jackson 
módosítás jóváhagyása a mini­
mum, amelyre szükség volna.

Az újságírók kérdésére vála­
szolva a tudós kijelentette, 
hogy nem tudja, mi lesz a 
szovjet hatóságok következő lé­
pése vele szemben. „Szeretném 
hinni, hogy megértik tevékeny­
ségem lojális jellegét” — mon­
dotta.

„Kivel szemben lojális?” - 
érdeklődtek az újságírók, mire 
Száhárov így válaszolt: „A tör 
vénnyel szemben.”

Elmondotta többek között, 
hogy az ő tevékenysége miatt 
eltávolították 23 éves lányát az 
egyetemről és 20 éves fiától 
megvonták azt a jogot, hogy 
beiratkozzon az egyetemre. Ve- 
jét, a 23 éves Efrájim Vladi­
mir Jankalevicset, aki a távköz 
lési intézet végzettje volt, el­
mozdították állásából, mert kér 
vényt nyújtott be. hogy Ameri­
kába utazhasson tanulmányai 
folytatása céljából.

Száchárov azt is elmondotta, 
hogy az amerikai Princeton 
egyetem meghívta, hogy egy 
évig ott tartson előadásokat. 
Száchárov kijelentette, hogy na­
gyon büszke a meghív jsra, de 
még nem tett lépéseket, hogy 
megkapja a kiutazási vízumot.

y
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Növekszik az Izraelben járt nyugatnémet 
turisták száma

Az év első hat hónapjában 24,600 nyugatnémet 
látogatott Izráelbe

München. fITTM). — Nem te­
lik el sok idő és a nyugatnéme­
tek teszik majd ki az európai 
turisták többségét Tzráelben — 
mondotta Árje Reuvén. a turisz­
tikai hivatal nyugat-németorszá-

gi megbízottja Münchenben tar­
tott sajtófogadásán. Reuvén ki­
emelte. hogy az év első felében 
24.600 nyugatnémet turista tett 
látogatást Izraelben. 12 százalék 
kai több. mint a múlt év ugyan­
ezen szakaszában.

A németek a harmadik helyet 
foglalták el Franciaország és 
Anglia után és a különbség a há­
rom között nagyon kevés. Az el­
ső helven az izráeli turisták kö-

alkalmazott.
■ntwwwvwimímvmwiwwnfiwi Hu--..-.

— AZ ORSZÁGOS MUNKA­
KÖZVETÍTŐ IRODA július hó­
napban 32.880 embert kezelt, míg 
júniusban csak 25,099 ember for­
dult az irodához. A munkakerc- 
sők a következőképpen oszlottak zött az amerikaiak állanak, akik 
meg: több mint 20 ezer felnőtt, az egész turisztika 40 százalékát 
5500 fiatal. 750 tengerész, 2800 ■ teszik ki.
diplomás. 2500 egyetemi haliga-i Reuvén rámutatott arra. hogy 
tó és több mint 1000 háztartási a politikai események eddig nem

voltak komoly befolyással az iz­
ráeli turista-forealomra. A na-

lad.sereg sportcsarnokában, ahol KOK. a haifai egyetem hallga-
sosarazóink ismét zsidózás és 
littvkoncert kíséretében voltak 
íenytelenek játszani, miközben a 
<GB ütlegelés kíséretében távolí- 
otta el a helyi zsidókat, akik kis 

izraeli papírzászlót lengettek.
A jelek szerint az oroszok szá­

riára a legfontosabb az izráeliek 
is az orosz zsidók közötti érint-

tói. gálili arab és druz falvakba 
utazjak. hogy segítségére legye­
nek a lakosságnak. Főleg kultu­
rális tevékenységet folytatnak a 
falvakban, amelyekben a lakos­
ság szívesen fogadta és magán­
lakásokban szállásolta el őket.

— Az IZRAELI SAKK- 
SZÖVETSÉG a tel-avivi jogú

'EGYSZER FIZET VIKIIÉT

NÉGYSZER HIRDET 4XT11J

s NATANJAN „Dlron Utrot" aj&n: 
3 — 3Ví — 4 — i szobás luxus 
lakásokat megvételre a varosban 
18 különböző helyen. Az épnkezei 
különböző fázisaiban, lift, közpon­
ti fűtés. „Diron Dirot”. Herzl üli 
vatania 053-25185 
9 AUGUSZTUSBAN teljes penzió 
adókkal, 50 font. Tágas szobák a 
„Dekel” szállóban, Natanja, Ben- 

053 - 22065ezés megakadályozása. Tegnap szók házában tartott közgvűlésén i Jehuda 3 -tel.:
ilwf » «**&<«: A-Md Wfc képviselőt választót-: 8Ä" JTSÍkííS*5Ä
ÍZ Olimpiai falu területére, ahol: ta meg a szervezet elnökévé. í tételek „Katex”. T.A., Kfár Gi-
,Z zavartalanul folyt ugyan, de! Ugyanakkor 15 tagú vezetőséget o^zépitse ^akasat _ tervek
1 nézőtérré csak az Universiada is választottak. kivitelezése felelősséggel. Építés -
•észtvevői juthattak be. j __ 8000 FONT ÉRTÉKBEN pa.dl° * csemPe- bútor- tapéta -

, . . , 1 ru 1 zni r.Mit.x triszek - víz, villanyszerelés. Nézze
A moszkvai esemenyek vissz-; LOPTAK EL különböző tárgya- meg máshol munkáinkat. - 285519, 

rangja már^ külföldön is hallat-. kát Smuél .Techilovics tel-avivi,; d A1®,"121- Balter- Bár-Kochba 55, 
•zik. de Izráel részéről még na- fochánán Hászándlár 4 szám O FIGYELEM! öltönyök 120 font
tyobb erőfeszítésre van szükség,j alatti lakásából. - Ugyanaznapj ^
íogy a világ valódi mivoltában! Arje Mitráni. aki a tel-avivi I Aviv. Allenby 87 (passzázs). ’ 
ássa az oroszok „sportszelle-1 Jomkin utca 6 szám alatt lakik. 
net • j feljelentést tett ismeretlen tette-

Az izráeli újságíró szövetség sek ellen, akik lakásából 4000 
ivoisan megcáfolta azt a moszk font készpénzt loptak el.
>ai hazugságot, hogy izráeli új- 
ág írók nem kértek beutazási en- * 
:edélyt a Főiskolai Játékokra, 
le az izráeli főiskolai sportszö- 
eíség még nem hallatta hangját.
\ szovjet zsidókért küzdő köz­
életi bizottság főiskolás részlege 
lelyteíenül vállalta magára a fel­
ni ágositás feladatát, amely a 
portszervezet kötelessége.

Gondoskodni kell róla. hogy 
egkésőbb abban a pillanatban, 
imint főiskolás atlétáink elhagy- í 
áksa Szovjetunió területét, — aj 
• ilág azonnal megtudja a teljes: 
tál óságot az oroszok szégyen-1 
etes és minden sportszellemmel 
dlenkező magatartásáról, amely 
lem képesíti Moszkvát olimpiai 
átékok megrendezésére!
vwwvwavwwvvvvvvvvvvvwvi

5 JERUZSÁLEMBEN j 
j ÉS KÖRNYÉKÉN j
5 lakó magyarajkai jisuvot sze- ■ 
5 retettel meghívjuk a |
■ „GÁCHÁL CHÉRÜT S 
5 LIBERÁLIS PÁRT” 5
■ blokk augusztus 28-ikán. 5
■ kedd este 7 órakor Jeruzsá- ■
■ lemben, Rch. Chávázelet 9 ■
* sz. a. klubhelyiségünkben ■ 
J (Kikár Cionnál Jaffo utcá- ■ 
5 ból nyíló kis utca, bejárat
™ a sarkon)
1 Dr. JESURUN —
% SZABÓ ÉLIJAHU,
* a Liberális Párt orsz. köz-

S VESZÜNK hasznait utorokat 
frizsidereket, felszámolásokat örök 
ségeket és antik tárgyakat, maga 
árakon. 864938, este 876852.
9 VESZÜNK használt ifltort, frl. 
zsidereket. feloszlatásból, örökség­
ből eredő tárgyakat, antik bűtero- 
kaf Tel 874245 'ste 880248 
9 TAKARÍTÓNŐKET keresünk reg 
gelre és estére. Rámát Avivba, uta

9 „AFIK” — televízió szolgálat, 
javítás és biztosítás, Service az esti 
órákban is. 908742.
9 BAT JAMBAN káblán lakása, 
azonnali beköltözésre. A lakásban 
három hálószoba, szalon, dupla 
mellékhelyiség, tapéták és telefon. 
Saroklakás, front, egyéves ház IV. 
emeletén, lift nincs. Csak ko­
molynak, 115 ezer font. Érdeklődni 
délelőtt 9—13-ig 871949, délután
4_ 8-ig 881398. E héten el kell kel 
jen
9 FŐZŐ SZAK ÁCSOT keres rendez 
venyterem. Tel. 728696, _ délelőtt 
9—1 és este 7—9.
9 SINGER és overlook munkásnöt 
keresünk heti 5 napi munkára. Jó 
feltételek. B. R. B„ Tel Aviv, Kir- 
ját Meláchá, Hámifál 3, telefon: 
820060 _ 824536.
9 KERESÜNK szug álef varrónő­
ket kislány-ruha konfekcióhoz. — 
Dórit, Derech Jaffo 13, T.A. Tel. 
59126.
9 SZOBÁK kiadók turistáknak és 
üdülőknek napi 7 fontért. Slom- 
cion Hámálká 42, 16-os lakás, IV. 
em. 15_19-ig.
9 BÚTOROZOTT szoba idős nő­
nek Cáfon Tel Avivban kiadó. — 
266516. 13—17-ig.
9 KÜLÖNLEGES ruhaanyagok, al­
kalmi vételek, olcsó árak. Egyes 
darabok és maradékok igen olcsón. 

Bazár Hámeciot”, Rech. Náchlát

gvobb és megrázóbb események 
után legfeljebb két hétig tartott 
átmeneti ingadozás a turisták szá 
mában.

Izrael fennállásának 25 eszten­
deje alatt 5 millió látogató járt 
az országban. Ma 18 ezer szállo­
dai szoba áll a turisták rendelke­
zésére. de a következő években 
30 ezerre emelkedik.

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

* ti z l f w t i> lf I
O

JERUZSÁLEM
A HOH Jeruzsálem! csoportjának 

titkársága augusztus 23-ig nyári 
szünetet tart. 23-tól (péntek és 
szombat kivételével) a Roth kul­
túrteremben lévő irodában _ 
rechoy Jaffa 84 _ félfogadás 4.30- 
5.30 közt. A léghűtéses kultúrott­
hon minden nap 4 órától nyitva. 
Hideg-meleg italok polgári árakon. 
Sakk. domino a tagok rendelkezé­
sére áll.

zással. Jelentkezés: „Mismár” vá1-: Jicchák 64, Tel Aviv, 8—16 óráig, 
lalat, T.A., Balfour n. 9. I 53*as- ti3*as autóbusz.
9 ELSŐRANGÚ cukrászt ker-sj •. SZAVIONBA házvezetőnőt kere 
magas fizetéssel Steiner ctikra- sun*i- 4° _ feltételek a megfelelő

pontjának tagja, natanjai h. * 
gimnáziumi igazgató aktuá- i 
lis és közérdekű előadására, i

LÉTESÜLT a cionista ideoló- 
íia megvitatására a Cionista 9

\ valamint azt követően a hall j 
hozzászólása mel- i— ÁLLANDÓ BIZOTTSÁG ■5 gatosag

5 letti vitaestre, melyet Ávra-
,. .. . .... , , , S hám Katz Kneszet képvise-\ktionskomite ulesenek hataro- ■

szat, Givát-Rámbám. Hácánchá- 
nim u. 9.
9 VESZEK mindenféle használt 
háztartási cikket, frizsidert, bútort 
televíziót 874267. este 862856 
9 BNÉ BRAKBAN ladó szép, tá­
gas 2'4. 4. félszobás lakás. III. 
em. front, faliszekrénvek. 115 000 
Tel 231591. 781335.
9 SZÉP. szug álef tapéták, kon­
kurencia mentesen, j- mennye­
zet meszelés. Tel. 744302.
9 ..HaBaRaK’ padlorsiszolís és 
fényesités 150 font. Nagytakarítás 
szakszerűen felelősséggel Telefon 
283772
9 ASSZONYT, vagy ’ányí kere­
sünk 2 gyermek gondozására és 
háztartásba, nyolc és fél őrára. — 
Jó feltételek. Tel. 734369.
9 INGYEN első Javítás annak, aki 
biztosítja televízióját. Mindenféle 
antennák szerelése é* beállítása 
..Elertrotal” 822077.

TEL-AVIVI ÉS VIDÉKI HÖL-

asszonynak. 54930. 9_15-ig.
9 ÉRDEMES ELJÖNNI! Gyapjú ta 
karó 10, anyagok 8, bőr, szarvas- 
bör-szaknyák 30, tape decorder ka 
zetta 200, rádió-patefon 200. Ru­
házat, elektromos cikkek, mixerek, 
biciklik, tranzisztorok, ajándéktár 
gyak nagy választékban. Fényké­
pezőgépeket javítunk. Mindent ve­
szünk és eladunk. „Universal”, AI 
len by 27. 56987.
9 ELADÓ nagyon divatos, elegáns 
nyári menyasszonyi ruha, fátyol 
és hosszú kesztyű. Tel Aviv, tel. 
58874. Csak este.
9 GAL-TAS televíziójavítások az 
esti órákban, otthonában. 858618 
— 9481888.
9 KIADÓ szoba, konyha, hall és 
mellékhelyiség, azonnal beköltöz 
hető, havibérbe. Tel Aviv, Gruzen- 
berg u. 3/a ,az udvarban. Reggel 
6—9-ig, délután 5—10-ig, péntek 
déltől szombat estig minden őrá' 
ban.

AÜG. 23., CSÜTÖRTÖK

17.30:HIREK 
17.32: CIRKUSZ 
17.40: WALT DISNEY VI­

LÁGÁBÓL 
18.30: Rövid hírek arab nyel­

ven
18.32:RAJZF1LMEK 
18.45: KÉRDÉSEK ÉS FE­

LELETEK 
19.30: Hírek és hírmagyarázat 

arab nyelven 
20.01): PROPAGANDA 

ADÁS A HIS/.TA DRUTI 
VÁLASZTÁSOKRA 

20.30: MÁBÁT HTRMAGA 
ZIN

20.50: HAWAII ÖT-0 — „A 
család címere: győzelem” (első 
rész)

21.40: MÓRÁSA - „Bölcsek 
titkai” — A Smitá évről. A Sml- 
tá az ősidőkben és napjainkban. 
Közreműködik: Curiel Ádmánit. 
Cvi Áron, Simon Weiser. Dr. 
Áháron Oppenheimer. Levezeti: 
Lévi Jicchák Rabinovics profesz- 
szor.

22.15: Egy mondat a Szent­
írásból. HÍREK.

A nyári szünidő alatt as Iskola- 
tévé hétköznap délután 15.36 es 
17.36, pénteken 16.00 és 13.00 
óra között sugároz aűsort

HabimA
Tel Aviv, aug. 23.. csütörtök

MACSKA
A FORRÓ BÁDOGTEIÖN

THE ISRAEL 
NATIONAL OPERA

Alapító és igazgató:
Edls 9é Philippe

Tei-Aviv 15/9 
Jeruzsálem 17/9 

Haifa 20/9 > 
Izráeli bemutató 

SÁBA KIRÁLYNŐJE 
Goldmark Károly 

operája

18/9
JANCSI ÉS JULISKA

Orosz—román táncok

'IWHnfffMW

AZ

Cvp«ri L»___ , . 7, - 9 TANUKAT keresek, akik Vede*!iak alkal,- de Rosiori Maldaiceni C. F. R.a .ré5.1Hvr°n J?"ak ben voltak 1941—1942-ben. Katz
modern, szintetikus parókát, 19<4- Mór Kirját A szór 540/6, Naharia.

, .. . .,„ ,.,inlo, es J. Pen, a Cherut 5rata alapjain. Az Aktionskomite ■ , . ,. . . 1.■ mozgalom jeruzsalemi tago-;
■ zatának vezetőségi tagja ve- " 

zet be. — Részvétei díjtalan. ?

létfőn ülésezett Jicchák Návon 
képviselő elnöklete alatt.
- SZAKADÁS KÖVETKE­

ZETT BE a Valláson Nemzeti 
Párt ifjúsági csoportjában, mely- 
iől kiváltak Áháron Kohén jé- 
ueni származású pártaktivista hí­
rei és külön csoportot létesítet­
ek a párton belül. A csoport tag-: 
iái azt akarták, hogy Áháron Ko­
hén legyen a párt ifjúsági tago-; 
tatának jelöltje a választásokon. 
A csoportnak „Cinig Löáchdut” 
levet adták.

2 UJ KELET 1973. VIII. 23

MA VAN
A

MIFÁL 
HÁPÁJISZ 
HÚZÁSA

es modell. 79 font. Különleges férfi 
parókák 150 font. Rövid vagy hosz- 
szú hajpótlék, természetes hajból. 
Szalon Ionéi, Allenby 93, Tel Aviv 
625682.
9 „LONDON” cukrászda asszonyt 
keres munkára. T.A., Ben Jehuda 
186. Jelentkezés este 7 9 között.

9 ELADÓNŐT keresünk Tel Aviv­
ba, részbeni foglalkoztatásra. Je­
lentkezés a Kol-Bo „Hámásbir Lá- 
cárchán” igazgatójánál, T.A., Al­
lenby 115.
9 KIADÓ 2 szobás, teljesen búto­
rozott luxuslakás. T.A., Háávodá 
u. 34/5.

ofnn zvan

Megboldogult drágánk

ADOLF (Dodi) VÁMOS
elhunytának második évfordulóján

ÁZKÁRÁT
tartunk 1973 augusztus 24-én — 3K3 1”3 —
pénteken reggel 8 órakor, a Kármel-parti temetőben. 

Találkozás a bejáratnál.
A CSALÁD

HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBÓL 8

BARZILAY ISTVÁN:

MÉG LEHET ALKUDNI IZRAELLEL
ARAD GIDEON:

A ZSIDÓZÁS SPORTJA
EFRÁJIM KISHON:

MINDENT A VENDÉGÉRT!
ASKENAZI ERVIN:

BOBOT FISCHER - KÖZELRŐL
(Amerikai levél)

RÖSSEL MORDECHÁJ;

LEGYÜNK ELNÉZŐEK!
DÁN DALMÁT:

I CSAK RÖVIDEN!

I Továbbá állandó rovataink, cikkek riportok az

1 III KELET
I HOLNAPI - PÉNTEKI - SZAMÁBAN

mmmmm ■üiimi

A Siduré Jiszráé! adásainak 
hullámhosszai

A-MÜSOR. Az egész országházi 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter; Éjlát 
221 méter.

B-MÜSOR: Országszerte 457 mé. 
tér; Jeuzsálemben 457 és 423 mé­
ter; Éjlát 256 méter; Halra és Xyú. 
gat-Gálil 249 méter; Cfát 355 iné» 
tér és Kirját Smoná 340 méter 

AZ FM MŰSOR KÖZVETÍTÉS; 
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3; Haj 

fa 87.6; Éjlát 99.25.
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Haj 

fa 88.8.
A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 fej 

loherz (230 méter) az ország egész 
területén.

Az izráeli rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvit adása minden 
este 19.15 órakor a 33.3 és 31,.11 
hullámhosszon hallható.

5733. áv 25.
1973. augusztus 23.. csütörtüK

WHHiHimMMitinniirinwnryyvvwwvywc
ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS f
(Csak hétköznapokon)

A-MÜSOR * §
8, 6, M, 11. 14 (és lapszemle), r 

15, 16 11, IS, 19 (és hangos $
adó), 20, 22, 23, és 24 órakor. ?

B-MÜSOR
6.95. 1, S, 9, 10. 11, 12, 13, 14; 5 

15, 16, lf, 18, 19 (könnyű héber § 
nyelven), 13.30 (jiddis), 20.301 
(román). 20.45: (orosz), 21, 22 
23, 24. 01 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓM 
12, 13, 34, IS, IS, 17. 18, IS, j 

20, 21, 22, 23 és 24 Arakor.

A-MÜSOR
8.05: Könnyű zene. 9.05; Ritkán 

hallott zeneszáznok. 10.05: Balett- 
muzsika. 11.15: Angol nyelvlecke, 
11.30: A vakációzó diákoknak. 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 
15.05: Ma 25 éve. 15.10 Fúvószene­
karok. 16.05: Egy perc héber nyelv 
tan és könyvszemle. 16.10: Az izrá 
éli kamaraegyüttes műsora 17.30; 
Dolgozóknak és munkaadóknak 
18.05: Közgazdasági magazin. _ 
18.25: Zeneügyi magazin. — 18.55: 
Mezőgazdáknak. 19.30: Választási 
propaganda. 19.50: Tnách-részle- 
tek. 20.06: Prózai műsor ismerteté­
se. - 20.30: Hegedű és zongora­
számok. 21.00: Modern zene. ™ 
22.06: Cstládi magazin. 23.05; Be­
ethoven es Schumann müveiből, 
0.10: Egy perc líra és Hátikvá. 

B-MÜSOR
6.00’ Má tovu. 8.10: Torna. —- 

6.20: Hanglemezek. 6.55: Műsoris­
mertetés. 6.59: Egy perc héber 
nyelvtan. 7.20: Hanglemezek. 7.55 : 
Sofőröknek. 8.55; Ma 25 éve. 9.05. 
Hanglemezek. 10.05: Háziasszo­
nyoknak. 11.40. Hová menjünk ma 
este? 12.07: A dolgozóknak és a 
munkaadóknak. 12.30: Zenés hír­
adó. 34.10: Itt Rivkf. Michéélt. _ 
15.05: üdvözlet, dalia! 15.53: Rá­
adás. 16 05: Egy perc héber nyelv­
tan. 16.07; Külföldi dalok héber 
fordításban. 16150; Fejtörő folyta­
tásokban. 18.35; Külföldi daiok. .... 
17.05: Mení Peer tarka műsora. —. 
18.05: Kedvelt dalok. 18.45: Sport, 
21.06: Népek dalaiból., 22.05: Eg? 
akta mesél. 23.05: Te meg én. ... 
Éhud Mánor. 1.05: Hátlkva.

H-MÜSOR
19.02: A lemez másik oldala, 

20.05; Dalcsokor.
A hadsereg rádiója 

11.05: Hanglemezek. 11.15: Hé- 
bér dalparádé. 11.30: Hogy csinál­
juk? 11.35: Hanglemezek. _ 12.3G:
Mi újság? 13.30: A világ hadseregei 
ről. 13.50: Közlemények és szemé­
lyi hírek. 15.05: Kérdések telefo­
non. — Mose Rivlin. a Szochnut 
vezérigazgatójának közreműködé­

sével. 17.05: üdvözlet dallal. 17.40;
Hangos híradó. 18.05: Az este _
II. számú stúdió. 19.05: Tréfás rá­
diójáték. 20.05: Mi újság a hang­
lemeztárban. 21.05: Zenés fejtörő,
22.05: Az éjszaka __ Edna Sávittal.
23.05: Jicchák Livni csevegése. —, 
23.15: Az éjszaka. 0.05: Sulamit 
Kreitler professzor éjféli beszélge­
tése. 0.15; Műsorzárás.-A--— -- -AMAMUAi

A TEl-AVivi M0?IK 
M E TI M 0 S n ^ S
ELŐADÁSOK KtiZÖEiB: 

4.30 — 7.3C - 9.30 
ALLENBY: A város neve: pokol 
BEN JEHUDA: Decameron 69 
MUG RABI: Sms! a nevem 
STÚDIÓ: Utolsó tangó Parisbaa 

§[ HÁMERKÁZ: A kínaiak jönnek 
MAXIM: Buzanka a gimnázium­

ban
CINERAMA: Kazablara 
TCHELET: A polgári vallás titka 
LIMOR: Sokk-kezelés b 
CÁFON: Caeser és Rosalie 
RÁMÁT-ÁVIV: Kabaré 
TÁMÁR: Hármas küzdelem 
TEL-AVIV: Bajkeverő 
ZOHÁR: A kis bős 
PÁRIZS: Ki a bűnös?
ORDÁN: Fritz, a macska 

§j DEKEL: Az üldözés 
$1 ÉDEN: Az elegáns tolvaj 

OFIR: A meggyőző Kft 
JRLY: El fújta a szél 
ESZTER: Egy öntudatos férfi 
PEER: A tolvaj vacsorázni jön 
GORDON: Szőkeség fekete 

cipővel
CHEN: Schwartz a nte; 

detektív
GÁT: Modern idők 
HÓD: Kazablan
DRIVE INN: Üldözés a duszl'- 

han
mnmniununniaHHT

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL AVIVBAN

Háneviim. Hámelech Heorge 72. 
tel. 286740. Jani. Jehuda Hálévi 67,

^ tel. 612474. Kikár Hámediná. re- 
b Chov Hé-Ijjár 48. tel 258046.
* HAIFÁN

Achuza, Chorev 4, tel. 241164.

Ánuár Szádat ej 
hétfőn találkozottj 
fát helyettesével, 
fedőnév alatt ism^ 
jieve Chalad Szálé 
fon jelen volt Áj 
hadügyminiszter ií
Daily Telegraph 
jának jelentése. Pa 
pyelők azt hiszik/ 
a palesztinaiakkal I 
tervet dolgoz ki 
háborúra,

amelyek legyenj 
zetközi polgári

Másfél miiiij 
az izrj

A csődbe ,ment| 
az árut Amerit

Az izraeli rendi 
sült Államokra! 
folytat egy másí| 
Járos csempészés 
melynek elkövet 
Cecil csődbement| 
gyanúsítják. A 
nők megáIiapitott| 
lalat két évvel 
millió dollár é 
árut az Egyesüli 
az ellenérték azo| 
kezeit meg soha! 
bíróság felhívta 
seg figyelmét és 
gondnok feljelenti 
indult a ■ izsgáiatl 
mó Friedmann 
irányit.

Az utóbbi het j 
mélyt hallgattak 
ialattai ka peso! a 
a vizsgálat során 
az egvik társ. aki 
akciót lebonyolítói

BF-a&semmBBBrwid

a S7‘
Sok a muí

Sok a musori 
ben. Néha ciker| 
megérti a néző. 
ság már kezd t 
ni. A napokban 
radt a ..Határese 
játék és helyette 
— bár szép ft 
talmazó — ku 
tak.

Egy új fogaid 
megismerkednie J
nek. A műsorfq 
mával.

Bender

Fejezzék be 
sztrájl.

Példátlan, hog| 
is szankcióznak.
EZ a legképtelenej 
(amennyi közül, 
nal fejezni. Nem I 
iák fel a tűzőitq 
seiket. hanettf 
hogy üljen&k le 
ni. És ha csak il 
n a k is meg.

Mi lesz. ha J 
melegben tűzvésJ 
sztrájkoló tűzoltó 
miatt?

Ar
Tel-1

Hol lesz
Hallom, a <z|

ut án megszűnik
pi''•itikája. Azt
lenne már jóéi
eo olyan mods
se"őségével után
ta""pá a kormi
k : mer' eile
tartam lehel Nüj 
len megugranak 

eilen helyzet
COn

b' a felelős al 
'nk7 a gazdasági 
tembei után?

Sd
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ZÁDÁT MÉRSÉKLETRE INTETTEN«ügyvéd érkezett a Libanonban
TERRORSZERVEZETEK VEZETŐITletarlozlatottterronslal(targyalasara

A terro r új stratégiájáról tárgyalt a terror szervezetek vezetőivel
Ánuár Szádát egyiptomi elnök 

héttőn találkozott Jasszer Árá­
fát helyettesével, akit Abu Ájád 
fedőnév alatt ismernek, de igazi 
neve Chalad Szálef. A tárgyalá-

Azt hiszik, hogy Szádát találko-] hadügyminisztere megkérték a
zást szervez Cháfez el-Ászád Szí­
riái elnökkel és Husszein Jordá­
niái királlyal és ezen a találko­
zón beszámol a palesztinaiakka!

son jelen volt Achmed Iszmail folytatott tárgyalásairól. Abu
hadügyminiszter is — közli a 
Pa ily Telegraph kairói tudósító­
jának jelentése. Politikai megfi­
gyelők azt hiszik, hogy Szádát. 
a palesztinaiakkal közösen, új 
tervet dolgoz ki az Izráel elleni 
háborúra.

Ájádon kívül jelen volt a meg­
beszélésen Cháled Páchum. a pa- 
lesztinai nemzeti tanács elnöke 
és Zuháir Muchszán, a szíriai El- 
Cáiká vezetője is.

Jóllehet a tárgyalásról nem ad
amelyek legyenek távol nem-|tak ki hivatalos jelentést, való 
zctközi polgári célpontoktól.

amely teljes összhangot követel 
a palesztinai szabotőrök és 
Egyiptom között, hogy a palesz- 
tinai tevékenység túllépje azokat 

re olyan akciókat, amelyek ká a szűk kereteket, amelyekbe most 
ros befolyással lehetnek a beszorították. ,,A szabotőrök sza 
Kairó által megkezdett diplo-!bad tevékenységének biztosítása

Palesztinái vezetőket,
legyenek befolyással szerveze­
teikre. hogy ne hajtsanak vég-

máciai offenzívára
az UNO szeptemberben megnyí­
ló közgyűlése küszöbén és külö­
nösen Kurt Waldheim, az UNO Szábri. 
főtitkára közel-keleti látogatása 
idején.

Különös jelentősége van annak

nemzeti kötelesség, amelynek 
összhangban kell lennie a regulá 
ris hadsereg terveivel” — írja

Egy külföldi új baloldali szervezet küldte
Pierre Blank svájci ügyvéd vezet bízta meg. A szervezetet ményt követtek el. Azok a sza-

kedden Izráelbe érkezett, hogy j az ő információi szerint az botőrök azonban, akiket most
résztvegyen a terroristák tárgya I Emberi Jogok izráeli bizottsá-' állítottak bíróság elé, nem vá 
lásán, akiket az izráeli hadse-!ga kérte fel, elnöke dr. Jisz- dolják semmiféle terrorcselek« 
reg libanoni rajtaütése során | ráél Sáchák révén.. Blank úgy- j ménnyel, hanem azzal, hagy
tartóztattak le. A tíz terror’s- véd egy ismert irodában dől- i tagjai Izráel-ellenes szervezet«

gozik. amely főleg nemzetközi' nek. 
jogi problémákkal foglalkozik.1 
,.Nem vagyok anticionista és 
csak azért jöttem, hogy meg-

Másfél millió dolláros csempészést nyomoz 
az izráeli rendőrség Amerikában

A csődbe ment Szrigé Cecil cég két évvel ezelőtt küldte 
az árut Amerikába és az ellenérték nem érkezett meg

Xz izraeli rendőrség az Égve lampolgár. aki most az Egye­
sült Államokban nyomozást sült Államokban tartózkodik, 
folytat egy másfél millió dől- Ei^rt a rendőrőrnagy úgy ha 
jaros csempészés ügyében, a tározott. hosv

színűnek látszik, hogy Szádát és a ténynek, hogy a Szádáttal való
tárgyaláson nem vett részt Geor­
ge Chabas. a Pelesztinai Felsza­
badító Népfrontjának megbízott­
ja. Ez is azt mutatja, hogy Egyip 
tóm elégedetlen a Népfront mód­
szereivel, különösképpen a japán

úgy
Amerikába te-

melynek^elkövetésével a Szrigé szi át a vizsgálatot. Mose Mál- 
(.Vvü csődbement textilvállalatot chi rendőrezredes folytatja a 
g;. anusitják. A csődtömeggond-! nyomozást az Egyesült Álla­

mokban.

A Szrigé Cecil vállalatot a 
hatnapos háború után az első 
zsidó gazdasági konferencia kéz 
deményezésére létesítették dél­
amerikai és izráeli befektetők

nők megállapította, hogy a vai 
lalat két évvel ezelőtt másfél 
millió dollár értékben küldött 
árut az Egyesült Államokba, 
az ellenértek azonban nem ér­
kezett meg soha Izráelbe. A 
bíróság felhívta erre a rendőr­
ség figyelmét és a csődtömeg- 
gondnok feljelentése után meg­
indult a vizsgálat, amelyet S!o- 
mó Friedmann rendőrszázadcs 
irányit.

Az utóbbi hetekben sok sze­
mélyt hallgattak ki. akik a vál­
lalattal kapcsolatban voltak és 
a vizsgálat során kiderült, nogy 
az egyik társ. aki ezt a tranz­
akciót lebonyolította, izfáeli ál-

LEVELEK
a szerkesztőhöz
Bs,™.-e3««ieaaBaaKSHasaeuM*esei

ta tárgyalását nemrég kezdték 
meg az egyik katonai hadbíró­
ság előtt és vasárnap folytat­
ják.

Blank ügyvéd, aki Lausanne- 
ban lakik, elmondotta az újság­
íróknak, hogy egy genfi köz­
pontban működő baloldali szer-

Az izráeli törvény értelmé­
ben bíróság elé állítható min-

Áruházi lopásokért elítéltek 3 izráeli 
turistát Londonban

Kettőnek tegnap kellett volna elhagynia Angliát
London. (STA). — A londoni 

bíróság 14 napra letartóztatott 
egy izráeli nőt és egy férfit, 

repülőgép elrablásával, amelyet! mert loptak az egvik londoni
Bengáziban felrobbantottak.

Az is feltételezhető, hogy Szá­
dát és Iszmáil felkérték a terro­
rista vezetőket, igyekezzenek rá­
beszélni dr. Chabast, valamint 
más szélsőséges szervezetek veze­
tőit. hogy legyenek mérsékelteb­
bek és tartózkodjanak olyan ak­
cióktól.

amelyek ártanak az arabok 
presztízsének, éppen Kairó po­
litikai erőfeszítései idején.
Úgy látszik, ezzel az irányzat­

tal nincs megelégedve a kairói 
El Áhbár. amelynek befolyásos

társulásaként. A vállalatot idő- j szerkesztője most kegyeltje a 
! közben más befektetők vettek j rendszernek. A lapban Muszá 
át a csődtömeggondnoktól. I Szábri tollából cikk jelent meg.

áruházban. A bíró hangsúlyozta, 
hogy nem új dolgok ezek. gyak­
ran megtörténik, hogy anyagi esz 
közökkel rendelkező fiatalembe­
rek lopnak az üzletekben.

A Zsidó Távirati roda mun­
katársa kiemeli, hogy az utóbbi 
időben számos izráeli volt a kül­
földiek között, akiket áruházi lo­
pás gyanújával letartóztattak és 
bíróság elé állítottak. A kedden 
elítélt pár, a 19 éves Pniná Sze­
nátor egyetemi hallgatónő és 
Áháron Alegresszi 22 éves me­
chanikus ellenálltak a magánde­
tektíveknek, akik' az áruházban 
feltartóztatták őket. végül azon­
ban nem volt mit tenniük, mert

a rendőrség is megjelent. Mind­
ketten egy szervezett csoport tag 
jai. amelynek szerdán kellett vol 
na elhagynia Angliát. A bírósá­
gon beismerték, hogy 9 fontster 
ling és 25 penny értékben lop­
kodtak tárgyakat. A férfinél a 
motozásnál 80 fontsterling kész­
pénz volt. valamint 60 fontster­
ling traveller-csekkben.

Egy harmadik izráel it. Lea Cár 
ká 27 éves tisztviselőnőt 9 napra 
tartóztattak le 10 fontsterling ér­
tékű lopásért. A motozásnál 444 
fontsterlinget találtak nála.

A Zsidó Távirati Iroda mun­
katársának kérdésére válaszolva, 
Izráel londoni nagykövetségén a 
konzulátusi hivatal közölte, hogy 
történtek már hasonló esetek, de 
a konzulátus sosem avatkozott 
be a lopkodok érdekében.

állapítsam, rendesen folyik-e a 
tárgyalás. Remélem, hogy be­
csülettel teljesíteni tudom majd 
megbizatásomat.”

Blank megbízatása csak any- 
nyi, hogy jelentést küldjön a 
tárgyalás lefolyásáról, és jogi! szellemében ilyen embereket ov 
véleményt nyilvánítson a tárgya [óság elé lehet állítani, ügyun

den személy, aki ellenséges 
szervezet tagja, akkor is, ha 
nem követett el terrorcselek­
ményt. Blank ügyvéd szerint 
azonban Izráelnek elleneznie 
kell ilyen törvényt, amelynek

Sok
Sok

a műsorosért!
a musorcsere a tévé­

ben. Néha elkerülhetetlen, ezt 
megérti a néző. de a gyakori- 

: már kezd tűrhetetlen len­
re. A napokban például elma­
radt a ..Határeset” című tévé­
játék és helyette egy érdektelen 

bár szép felvételeket tar­
talmazó — kulturfilmet ad-

Egy új fogalommal kellene 
megismerkednie a szerkesztőség 

A műsorfegyelem fogal­
mával.

Bender Mose, Tel-Aviv

Fejezzék be a tűzoltó- 
sztrájkot!

Példátlan, hogy a tűzoltók 
szankcióznak. Azt hiszem, 
a legképtelenebb sztrájk va- 

mennyi közül. Be kell azon- 
'! fejezni. Nem úgy. hogy ad- 
; fel a tűzoltók a követelé­
sét. hanem olyan formán, 

•' üljenek le velük tárgyal- 
'■ És ha csak lehet, állapodja- 
ak is msg.
Mi lesz. ha ebben a nagy 
!cgben tűzvész keletkezik a 

zt rá jkoló tűzoltók nyakassága
matt?

Arányi Elemérné,
Tel-Aviv. Rásbi 25.

Hr

Hol lesz a ha'ár?
Ha om. a száz nap letelte 

megszűnik az árrögzités 
iája. Azt hiszem helyes 

már jóelőre kidolgozni 
úyan módszert amelynek 

••••«.égévé! utána is kordában 
rá a kormányzat az ára­

mért ellenkező esetben 
■mi lehet tőle, hogy hiite- 
megngranak az árak és le­

tétien helyzet alakul ki a pia-

b' a felelős azért, hogy mi 
' a gazdasági életben szép-

HOGY

268 OK 
VAN ARRA, 

ÜGYFELÜNK LEGYEN

tembei után?
Schwartz Sándor, 

Rámát Élijahu

Ezek az okok a Bank Lenini csoport 268 fiókja, 
amelyek lakása, munkahelye közelében, 

a kereskedelmi központban, vagy a repülő­
téren találhatók — mindenütt és minden 

időben, amikor szüksége van a Bank 
Leumi — KOL-BO BANK szolgálataira. 

Ezen fiókhálózatunkon kívül ajánljuk 
Önnek az országban működő 

Bankomát hálózatunkat is.
Önre gondolunk, amikor új fiókot vagy 

bankomátot nyitunk és további okot adunk 
arra. hogy ügyfelünk legyen.

Mert minden új fiók közelebb viszi Önhöz 
a KOL-BO BANK számos szolgálatát.

Amikor azt mondják, hogy a Bank Leumi 
az ország legnagyobb bankja, 

erre is gondolnak természetesen.

lás levezetési módjáról, a nem­
zetközi jog szempontjából.

Arra a kérdésre, hogy mi a 
jogi véleménye a terroristák bí­
róság elé állításáról, Blank ki­
fejtette. hogy Izráelnek a nem­
zetközi jog értelmében joga van 
bíróság elé állítani a szabotő- 
röket, akik a kezébe kerülnek, 
mindamellett taráéi helyesen 
cselekedne, ha eket a sz.ibo- 
tőröket hadifoglyoknak tekinte­
né és lemondana bíróság elé 
való állításukról.

Blank elmagyarázta, hogy Íz 
ráelnek joga van bíróság ele 
állítani általa elfogott terroris­
tákat, ha azok Izráel, vagy iz­
ráeli személyek ellen a világ 
bármely pontján bűncseleK-

ilyen elv alapján az arab á! 
mok csaknem minden izráe1 i 
bíróság elé állíthatnak, pél­
dául azzal a váddal, hogy az 
izráeli hadseregben szolgált, 
vagy olyan szervezet tagja, a- 
melyet az arabok ellenségesnek 
minősítenek.

A másik ok, amiért Blank 
a tárgyalás ellen van. hogy a 
nemzetközi törvény értelmében 
a vádlottnak tudnia kell. hogy 
mi vár rá a törvény értelmé­
ben. A szabotőrök, amikor az 
izráeli hadsereg fogságába es-

k. nem tudták előre, hogy 
íosszu börtönbüntetés vár rá­

juk Jzráelben. pusztán csak az­
ért, mert tagjai voltak Izraellel 
szembeni ellenséges szervezet­
nek.

It
A nemzetközi repülőszervezet montreali határozata és az 

izráeli sportolók ellen Montiéiban megnyilvánuló szervezett 
gyűlölködés foglalkoztatják a héber sajtó vezércikkíróit.

A nemzetközi repiilőszervezetek jelenlegi nagy buzgalma 
szöges ellentétben áll azzal a tétlenséggel, amelyet ugyanezek 
a szervezetek mutattak, amikor Izraelnek volt oka panaszra az 
arab terroristák repülőgép-rablásai ellen — írja a

Ir1 T\Mj[
Ml nMji

óulfloajfafi Ml

©LEUMI
1 ^-ISRAEL B.M.

a bank. amely lépést tart az :dővel z

HAÁREC
Az ICAO. amely az UNO egyik társadalmi szervezete és a 
tagállamok hivatalos repülőügyi hatóságainak képviselőiből ált, 
még soha nem Ítélte el Líbiát. Franciaországot, vagv Algériát, 
amelyek már valamennyien elirányitottak polgári repülőgépe­
ket Az IPALFA, a pilóták nemzetközi federációja még sohasem 
javasolta azt. hogy két napra szüntessék meg a repüléseket olyan 
országba, ahol elirányitott repülőgépeket befogadnak. Tűrhetet­
len. hogy éppen Izrael lel szemben mutassanak ezek a szerve­
zetek ilyen erélyt és jó volna, ha a két intézmény vezetői alapo­
san mérlegelés tárgyává tennék, hogy hozhatnak-e szankciós 
határozatot éppen Izráel ellen. A jelenlegi helyzetben nemcsak 
annak a ténye hangsúlyozódott ki, hogy az arab terroristák al­
jas terrorcselekményeket szabadon követhetnek el. hanem az is, 
hogy az ICAO és az IPALFA. amelyek eddig mindig tehetetlenek 
voltak a terroristákkal szemben, most megtalálták a bűnöst íz- 
ráelben. Ez éppen olyan megdöbbentő jelenség, mint amilyen 
a tétlenség volt az arabokkal szemben.

Kedden a polgári repülés nemzetközi szervezete Rómában 
összeül hogy a montreali vezetőség ülésén elfogadott határo­
zatról tárgyaljon — írja az i

m\ynn Vy
ÁL HÁMISMÁR

Nem kétséges .hogy jóváhagyják a Montrealban jóváha­
gyóit határozatot, csakhogy az arab államok és íámogUóik 
most pressziót akarnak gyakorolni erre a szervezetre, hogy 
szankciót léptessen életbe Izráel ellen, sőt talán, hogv Ju ; 
zárják. Hasonló politikai akciót már folytattak az arab álla­
mok az UNO-hoz tartozó más szervezetekben is. mint például 
az egészségügyi szervezetben, vagy a munkairodában itt .„ón­
ban féket rakott a szándékra a tagállamok többsége, amely heir 
akart politikát bekeverni a szakmai problémákkal foglalkozó 
szervezetek munkájába. Izraelnek és barátainak nagy erőfesz? 
tésébe kerül maja. hogy jövő hét keddjén megakadályozza aj 
Izráel-ellenes határozat elfogadását.

A Rákách lapjának Moszkvába küldött munkatársa meg­
nyugtató jelentést küldött „szovjet forrásokra való hivatkozás 
sál”, amelyek azt mondták neki, hogy nem zavariák ír.. - 
izráeli sportolók tevékenységét, hanem „igyekeznek 'íket . 'de 
lemmel ellátni” — írja a

DÁVÁR
Csakhogy úgy látszik a világon nem úgy vélekednek, 
a nyugati sajtó kommentárjai is azt mutatják. A lap I 
lyozza. hogy Izráelnek semmi körülmények között nem 
lemondani azon jogáról hogy résztvegyen nemzetközi 
vényeken, ha erre joga van. Lehetséges, uoav a részvétel 
mindig kellemes, de az hogy olyan tünetek miatt min- ami­
lyen Moszkvában történik, az izráeli sportolók összepakolja­
nak és hazautazzanak, nem történhet meg, mert ez ellentmond 
Izráel szerepének a világban és politikai szempontból nagy kárt 
okozna neki.
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A STANDARD OIL KÖTÉLTANCA 1

A Közel-Keleten működő ame 
rikai olajtársaságok kénytelenek 

‘‘politikai kötéltáncot járni. — 
Nyersolaj-szükségletük egyre fo­
kozódó mértékben függ az arab 
nemzetektől és ezeknek a nem­
zeteknek a vezetői egyre fokozó­
dó mértékben tudatában vannak 
hatalmuknak, hogy ők ellenőrzik 
a világ legfontosabb üzemanyag­
forrásait. Muammar Gádáfi. Lí­
bia diktátora nemrégiben felszó­
lította az arabokat, hogy hasz­
nálják fel politikai fegyverként 
az olajat Izráel elleni harcukban 
és fenyegetéseit két kisebb, Lí­
biában operáló amerikai olajtár­
saság államosításával támasztot­
ta alá.

Ilyen körülmények között az 
olajszakma amerikai vezetői ál­
landó nyomás alatt vannak, 
hogy szánjanak nyíltan síkra az 
arab ügy mellett. Ugyanakkor

azonban tisztában vannak azzal, 
hogy minden ilyen akcióval ma­
gukra zúdítanák nyugati vevőik, 
részvényeseik és alkalmazottaik 
jelentős részének haragját, akik 
erélyesen támogatják Izráelt, s 
akiknek szemében minden pro- 
arab szimpátia kifejezésre jutta­
tása a zsidó állam létét veszélyez 
teti.

E dilemmával szemben a leg­
több olajtársaság óvatos állás­
pontra helyezkedik: kerül min­
den nyilatkozatot a közel-keleti 
politikával kapcsolatban, vagy 
nyilatkozatait általános frázisok­
ra — ..békefelhívásokra" korlá-j 
tozza. amelyeket sem az arabok, J 
sem a zsidók nem kifogásolhat-' 
nak. Hogy milyen bölcs ez a po­
litika. arra ékes példa a kalifor­
niai Standard Oil esete, amely 
vétett a kötéltánc szabályai el­

len és leesett a kifeszített kötél­
ről.

ARAB ÉRDEKEK 
Három héttel ezelőtt Otto N 

Miller, a Standard Oil Co. of 
California vezérigazgatója körle­
velet intézett a társaság 262 ezer 
részvényeséhez és 41 ezer alkal­
mazottjához, felszólítva őket, 
hogy ,.tanúsítsanak megértést az 
arab nép aspirációi, és pozití­
vabb támogatást a közel-keleti 
béke elérésére irányuló erőfeszí­
tései iránt.” A levél utalt Ame­
rika fokozódó (arab) olajszük­
ségleteire. (A társaság birtokol­
ja az Aramco részvényeinek 22,5 
százalékát, amely — hála szaud- 
arábiai olajforrásainak — a vi­
lág legnagyobb nyersanyagterme 
lő vállalata). Miller egyben fel­
hívást intézett az Egyesült Álla­
mok kormányához is, hogy „szó 
rosabban dolgozzon együtt az

G ÁLIILI SAROK ^

Cfát köszöneté az északi határ védőinek
Élijábu Kados cfáti polgármes­

ter városházi irodájában fogad­
ta a biztonsági közegek tagjait, 
akik pészách második ünnepén 
elfogták és ártalmatlanná tettek 
egy csopo-tot. amely a libanoni 
határon beszivárogva, Cfát elle­
ni akciót készített elő.

Cfát hálája és elismerése je­
léül a város érmével ajándékoz­
ta meg a polgármester a harcoso 
kát — katonákat és határrend­
őröket —. akik nevében Smuél 
alezredes köszönte meg a kitün­
tetést.

RABIN-ERDÖ 
Á LIBANONI HATÁR 
MENTÉN s

A libanoni határ mentén fek­
vő Bár-Ám mellett a Keren Ká- 
jemet erdőt ültetett, jicchák Ra­
bin volt washingtoni nagykövet 
és hitvese, Lea asszony nevére. 
Az erdő-ültetés az amerikai zsi­
dóság búcsú-ajándéka, amellyel 
elismerésüket fejezik ki a volt 
nagyövet bátor kiállásáért izráeli 
és zsidó ügyekben egyaránt. A 
hozzájárulások megszakítás nél­
kül özönlenek a Keren Kájemet 
amerikai irodáiba, úgyhogy még 
korai volna az ültetendő fák szá­
mát pontosan meghatározni.

Az erdőültetés fő kezdeménye­
zője és mecénása Alex Chassan, 
a legnagyobb ajándékozók egyi­
ke az Egyesült Államokban. Az 
erdőhöz vezető három és fél ki­
lométeres utat róla és hitveséről, 
Sylvia asszonyról nevezték el.

A szép szertartáson a Rabin- 
cs Chaszan-házaspár. Jicchák 
Chofi, az északi hadttest parancs 
nokló tábornoka. Lary Roder 
amerikai főkonzul. Jákov Cur, a 
KKL direktóriumának elnöke, a 
környező kibucok képviselői, va­
lamint más meghívottak vettek 
részt.

JUBILÁLÓ CFÁTI ISKOLÁK

A „Béjráv” vallásos állami is­
kola a múlt héten ünnepelte ala­
pításának hatvanadik és az első 
végzett évfolyam félévszázados

találkozóját.
A jubileumi ünnepségen meg­

jelentek közül többen többévti­
zedes emlékeket elevenítettek fel 
az ..akkori" napokról, amikor a 
központi fűtés helyett a kis osz­
tályokat a kis emberpalánták le­
heleté melegítette be.

Cipóra Jeffin asszony Chede- 
ráról. aki 1917-ben járt az in­
tézetben. az akkori napok dalai­
val kedveskedett az ötvenedik év 
folyam másfél hónappal ezelőtt 
végzett növendékeinek.

Az utolsó 13 évben az iskola 
igazgatói tisztségét a szarvasi 
származású Schönwald Mose, a 
budapesti Rökk Szilárd utcai ta­
nítóképző végzettje tölti be.

*

Valamivel a fenti ünnepség

előtt volt a cfáti vallásos közép­
iskola első végzettjeinek tízéves 
találkozója.

Dávid Buchnyik, az intézet tá­
vozó igazgatója elmondotta ne­
künk, hogy míg az 1961-ben lé­
tesített kétéves ipari középiskolá­
nak mindössze 30 növendéke 
volt, addig az 1972—73-as tan­
évben 230 növendék látogatta az 
intézetet, amelyet három évvel 
ezelőtt humánus tantárgyakat ta­
nító osztályokkal is kibővítették. 
Az iskola 12 évvel ezelőtt csu­
pán egyosztályos volt, míg ma 
már tíz osztály van az intézet­
ben. melynek érettségiző diákjai 
már az első egyetemi fokozatot 
a közeljövőben kapják meg — 
tette hozzá az intézet igazgatója.

Galili G. Ervin

arab kormányokkal és erősítse 
meg kapcsolatainkat az arab nép 
pel”. Izráel nevét meg sem em­
lítette.

A levél logikusnak tűnhet egy 
vezérigazgató szempontjából, aki 
nek együtt kell működnie az ara­
bokkal. de — mint az könnyen 
előrelátható volt — hazai vissz­
hangja katasztrofálisnak bizo­
nyult. Kaliforniában azonnal ál­
talános bojkott indult meg a 
Standard „Chevron” benzinállo­
másai ellen. A Standard san-fran 
ciscói székházát tüntető csopor­
tok — közöttük Jézus-hívő zsi­
dók — vették körül: a társaság 
hitelkártyáit összetépték és eléget 
ték. Egy éjszaka vörös festékkel 
mázolták be a székház falait: a 
vörös szín a vért szimbolizálta, 
a feliratok pedig a Standard po­
litikájának visszavonását követel­
ték. Az Egyesült Államok szél- 
tében-hosszában az Exxon társa­
ság is szenvedett a bojkottól, en­
nek vevői nyilván összetévesztet­
ték a társaság előző nevét (Stan­
dard Oil Co. of New' Jersey) a 
kalifornia Standard-dal.

A múlt héten Miller visszako­
zott. Richard Káplánhoz, a san- 
franciscói zsidó közösség elnöké­
hez intézett levelében (aki előző­
leg a Standard politikájának 
„tisztázását" követelte) Miller 
meglehetősen sután próbált kima 
gyarázkodni, s azt állította, hogy 
félreértették. „Egyesek — írta — 
úgy értelmezték felhívásomat, 
mintha a béke és a stabilitás 
helyreállítható lenne a térségben, 
Izráel létezése, vagy legitim ér­
dekeire való tekintet nélkül. Ez 
egyszerűen nem igaz.”

Miller levele elegendőnek bi­
zonyult, hogy kifogja a szelet a 
bojkott-mozgalom vitorlájából. 
Valószínű, hogy a Standard és 
a többi amerikai olajtársaságok 
jó ideig nem felejtik el ezt a lec­
két.

A HOUSTONI TÖMEGMÉSZÁRLÁS
BORZALMAS RÉSZLETEI

A „ROKONSZENVES FIATALEMBER”
- GYILKOS VOLT

(NEWSWEEK). — A Hous­
ton-! villanytársaságnál csöndes, 
udvarias kollégának ismerték a 
33 éves Dean Allen Crollt, aki 
ritkán beszélt magánéletéről. — 
Mayme Meynier, egy csónakga­
rázs tulajdonosa, akinél Croll 
egy kamrát bérelt, „nagyon ro­
konszenves fiatalembernek” ta­
lálta. De a múlt héten, amikor 
egy Elmer Henley nevezetű, 17 
éves iskolakerülő telefonált a 
rendőrségnek és közölte, hogy 
„néhány perccel ezelőtt agyon­
lőttem Crollt"1. kiderült, hogy az 
agglegény villanyszerelő koránt­
sem volt az a rokonszenves fia­
talember, akinek gondolták. — 
Croll — a rendőrség szerint — 
homoszexuális szadista volt, aki 
Henleyvel és egy másik. David 
Brooks nevű 18 éves fiúval együtt 
megerőszakolt és brutálisan meg 
gyilkolt legalább 23 fiatal fiút, 
az elmúlt három év folyamán.
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Ez egyike a legnagyobb tömeg 
gyilkosságoknak, amelyet valaha 
is felderítettek az Egyesült Ál­
lamokban. A gyilkosok módsze­
re éppoly egyszerű volt, mint 
amilyen borzalmas. Henley és 
Brooks szállították az áldozato­
kat — többségük nyilván trem- 
pelő volt, és életkoruk 13—20 
év között váltakozott. — A sze­
rencsétleneket Croll Pasadena 
környéki lakására csalták egy 
szex-party ígéretével. Mihelyt 
odaértek. Croll megbilincselte és 
egy szado-mazochista kínzókam­
rába hurcolta, majd megerősza­
kolta és végül megölte őket — 
néha többnapos kínzás után. Az­
után — mondja a rendőrség — 
Croll és két fiatal barátja elte­
mette a ronccsá vert holltteste- 
ket, többségüket a esónak-kamrá 
ban.

Croll valósággal bűvkörében 
tartotta Henleyt és Brooksot, aki 
két nyilván valami beteges sze­
relmi nexus vonzott a gyilkos­
hoz. „Valaki volt, akire felnéz­
hettem és akivel őszintén beszél­
hettem” — mondotta Henley. 
Ettől függetlenül Croll fejenként 
200 dollárt ígért a kerítőknek 
minden új fiúért, bár Ígéretét 
csak ritkán váltotta be. „Vér­
szomjas ember volt” — mondta 
vallomása során Henley, de elő­
fordult, hogy megsajnálta és el­
engedte némely áldozatát. A 
gyilkosságokat önkívületi állapot 
ban, az orgazmus tetőfokán kö­
vette el.

A tömegmészárlás csak akkor 
ért véget, amikor Croll magát 
Henleyt szemelte ki áldozatul. 
Henley elmondotta, hogy egy 15 
éves lány és egy 20 éves fiatal­
ember társaságában érkezett 
Croll házába, ahol az ismerkedés 
során „bemelegítőként” acrylic 
festéket szagoltak és ő (Henley) 
elvesztette eszméletét. Henley fel 
tevése szerint, Croll megharagu­
dott rá, amiért magával hozta a 
lányt tény. hogy amikor feléb­

redt — a többiekkel együtt — 
meztelenül és bilincsbeverve ta­
lálta magát a kínzópadon.

„Croll azt mondta, hogy meg­
öl mindnyájunkat, de előbb szó­
rakozni akar egy kicsit. Én a lel­
kére beszéltem, és megígértem, 
hogy én fogom megkínozni és 
megölni helyette a másik kettőt, 
ha elenged.” Amikor Croll leol­
dotta bilincseit, Henleynek sike­
rült megkaparintania a szadista 
revolverét, és öt golyóval vég­
zett vele.

Croll megölésén kívül Henley 
beismert még egy gyilkosságot, 
bünrészességgel vádolva Brook­
sot (aki tagadja, hogy bárkit is 
meggyilkolt volna), és elvezette 
a rendőröket a Houston-parti csó 
nakkamrába. ahol kiástak 17, 
meztelen, oszlófélben levő holt­
testet. A borzalmas munkát egy 
környékbeli börtön foglyai vál­
lalták. akiknek jutalomként elen 
gedték kitöltendő büntetésük egy 
részét.

De ez csak a kezdet volt. A 
két fiatalember elmondotta, hogy 
még legalább 20—30 holttest 
van eltemetve a Sam Rayburn 
tó partján. Houstontól 120 mér- 
földnyire északkeletre, és High 
Islandon. Galvestontól északra. 
Ezeken a helyeken további hat 
holttestet ástak ki. De az eddig 
talált hullák közül csak kettőt 
sikerült agnoszkálni.

Hogyan lehetséges, hogy Croll 
oly hosszú időn át büntetlenül 
élhetett bűnös szenvedélyének?? 
Az egyik válasz az, hogy csupán 
Nagy-Houston és környékéről 
évente 5000 fiatal tűnik el nyom 
talanul. Miközben megindult a 
kutatás a további holttestek után, 
a kétségbeesett szülők telefonhí­
vásokkal árasztották el a housto­
ni rendőrség telefonközpontját, 
de a rendőrség szerint aligha va­
lószínű, hogy valaha is meg le­
hessen állapítani az összes áldo­
zat személyazonosságát.

Brooksot egy, Henleyt két 
gyilkosság elkövetésével vádol­
ják. Henley együttműködik a 
rendőrséggel, mert úgy érzi, 
hogy „legalább ennyivel tartozik 
az áldozatok szüleinek”. És a fia 
falóknak, akik megszöknek házul 
ról, azt üzeni, hogy „ne írem- j 
pelieneki” > i
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12.
Meglehetős tapasztalatom volt ab­

ban, hogy milyen szeszélyesek a produ­
cerek, valóságos kiskirályok; elég egy 
ilyen zavaró véletlen, és Battista meg­
gondolja magát, más forgatókönyvírót 
választ.

Kínlódó agyamban összevissza cikáz­
tak a gondolatok, és még nyomorultab­
ból éreztem magam: igazi kisember va­
gyok, mondogattam, érdekeim és érzé­
seim közt hánykolódom, képtelen va­
gyok dönteni és hatórozni.

Ki tudja, meddig tétovázom zavaro­
dottan abban a felvonóban, ha egyszer 
csak nem jön egy fiatal nő, karja tele 
van csomagokkal, s ki nem nyitja az 
ajtót. Ijedten felsikoltott, amikor meg­
látott, úgy álltam ott, mint egy faszent; 
aztán magához tért, és ő is belépett, 
megkérdezte, hányadikra akarok men­
ni. Megmondtam, erre közölte: ,,én a 
másodikra”, és benyomta a gombot. A 
felvonó újra megindult.

Amikor kiléptem a lépcsőházba, 
mély megkönnyebbülés fogott el; bár 
az is megfordult a fejemben: „Milyen 
állapotban lehetek, ha így viselkedem? 
Hogyan süllyedhettem idáig És hová 
jutottam egyáltalán?” Ilyen gondolatok 
közt léptem a lakásba, csuktam be az 
ajtót és mentem a nappaliba. A kere- 
veten Emíliát pillantottam meg, pon­
gyolában heverészett, valami folyóira­
tot olvasott. A dívány mellett kis asz­
tal, rajta tányérok és ebédmaradékok: 
Emilia nem ment el, nem az anyjával 
ebédelt; szóval hazudott.

Csúnya képet vághattam, mert ami­
kor rám nézett, azt kérdezte:

— De hát mi van veled? ... mi tör­
tént?

— Nem anyádhoz készültél ebédre? 
— mondtam fojtott hangon. — Hogy­
hogy itthon vagy? Nekem azt mondtad, 
hogy nem ebédelsz itthon.

— Anyám később telefonált, hogy 
nem tud velem ebédelni — válaszolta 
nyugodtan.

— És nekem mért nem szóltál?
— Az utolsó pillanatban telefonált... 

azt hittem, már nem vagy Pasettinál.
Nem tudom, miért, de tüstént bizo­

nyos voltam benne, hogy hazudik. Be­
bizonyítani azonban nemcsak neki. ma­
gamnak se tudtam, inkább hallgattam, 
leültem én is a kerevetre. Egy pillanat 
múlva rám se nézve, a folyóiratot la­
pozgatva, megkérdezte:

— És te mit csináltál?
— Pasettiék meghívtak.
Ekkor a szomszéd szobában megszó­

lalt a telefon. „Battista ... — gondol­
tam. — Most megmondom, hogy elha* 
tároztam, nem írok több forgatóköny­
vet ... az ördögbe az egésszel . . . vilá­
gos, mint a nap, ez a nő egy szemérnyit 
se szeret már.” Emilia szokott közönyé­
vel azt mondta:

— Menj, nézd meg, ki az ... bizto­
san téged keresnek — fölálltam és ki­
mentem.

A telefon a szomszéd szobában volt, 
az éjjeli szekrényen. Mielőtt fölvettem, 
ránéztem az ágyra, megláttam közepén 
a magányos párnát, és éreztem, kész a 
döntésem: vége, visszautasítom a forga­
tókönyvet, aztán itthagyom Emíliát. 
Fölvettem a kagylót, de Battista hangja 
helyett az anyósomét hallottam:

— Riccardo, Emilia ott van?
Gondolkodás nélkül válaszoltam:
— Nincs ... Azt mondta, magánál

ebédel... elment__azt hittem, együtt
vannak.

— De hiszen telefonáltam, hogy nem 
tudok vele ebédelni, a lánynak ma van 
a kimenője ... — kezdte meghökken- 
ten az asszony.

Fölnéztem, és a nyitott ajtón át meg­
láttam, hogy Emilia az ágyon fekve en­
gem néz; és észrevettem, hogy nem is 
csodálkozva, inkább csöndes undorral 
és hideg megvetéssel szegeződik rám a 
szeme. Rájöttem, hogy kettőnk közül 
most én hazudtam, és ő tudja ,miért 
tettem. Valami búcsúfélét makogtam, 
aztán hirtelen, mintha most kapnék 
észbe, fölkiáltottam:

— Nem ... tessék csak várni, épp 
most jön haza... máris küldöm. — 
Közben intettem Emíliának, hogy jöj­
jön a telefonhoz.

Fölkelt a kerevetről, lehajtott fejje1

végigment a szobán, kivette kezemből 
a kagylót; nem köszönte meg, rám se 
nézett. A nappali felé indultam, ő meg 
türelmetlen mozdulattal szinte felszólí­
tott, hogy csukjam be az ajtót. Enge­
delmeskedtem; aztán teljesen megzava- 
rodottan leültem a díványra, és vár­
tam.

Emilia sokáig telefonált, rémült, kín­
zó nyugtalanságomban azt hittem, szán­
dékosan. De hiszen, ismételgettem ma­
gamnak, mindig hosszan beszélgettek: 
nagyon ragaszkodott az anyjához, aki 
özvegyen és magányosan élt, senkije se 
volt, csak Emilia; neki viszont anyja 
lett a bizalmasa. Végre kinyílt az ajtó, 
és megjelent Emilia. Csöndben és moz­
dulatlanul ültem, szokatlanul kemény 
arckifejezése semmi jót nem ígért.

Csakugyan, amint kezdte összerakni 
a kis asztalon az edényeket, már mon­
dotta is:

— Megőrültél? . .. Miért mondtad a 
mamának, hogy elmentem?

Bántott a hangja, ki se nyitottam a 
számat.

— Tudni akartad, igazat mondtam-e? 
— folytatta. — Tudni akartad, igaz-e, 
hogy a mama lemondta az ebédet?

— Lehet, hogy ez volt az oka — fe­
leltem végre erőlködve.

— Hát kérlek, soha többé ne tedd .., 
én igazat mondok . . . nincs semmi tit- 
kolnivalóm ... és az ilyesmit éppen­
séggel nem bírom elviselni.

Határozott hangon beszélt, aztán vet­
te a tálcát, amelyre összerakta a tányé­
rokat meg a poharakat, és kiment a 
szobából.

Egyedül maradtam, egy pillanatig 
majdnem elfgott a győzelem keserű ér­
zése. Tehát igaz: Emilia nem szeret 
már. Régen biztosan nem beszélt volna 
így velem. Vidáman, csodálkozva, ked­
vesen azt mondta volna: „Csakugyan 
azt hitted, hogy hazudtam?”, aztán el­
nevette volna magát, mintha valami 
gyerekes és megbocsátható csínyen kap 
na rajta, és a végén még hízelgett is 
volna neki a dolog: „Hát igazán félté­
keny vagy? ... nem tudod, hogy csak 
téged szeretlek?” És az egész egy anyai 
csókkal végződik, nagy, hosszúujjú ke­
zével megsimogatja homlokomat, mint­
ha így akarná elűzni minden gondo­
mat és aggodalmamat. De az is igaz, 
máskor én se gondoltam volna arra, 
hogy ellenőrizzbem, még kevésbé, hogy 
már, csak ő szolgáltathatja a hiányzó bi 
változott: az ő szerelme, és az enyém is. 
És úgy látszott, hogy az egész egyre 
rosszabbra fordul.

Az ember azonban mindig remény­
kedik, akkor is, ha meg van győződve 
róla, hogy reménytelen helyzetbe került: 
bizonyítékom volt rá, hogy Emilia nem 
szeret már, de én még mindig kételked­
tem, helyesebben reménykedtem, hogy 
rosszul értelmeztem egy tulajdonképpen 
jelentéktelen dolgot.

Hirtelen azt mondtam magamban, 
hogy nem kell elhamarkodni a dolgot: 
belőle kell kihúznom, hogy , em szeret 
már. csak ő szolgáltatja a hiányzó bi­
zonyítékokat . . . Gyors egymásutánban 
cikáztak át agyamon ezek a gondola­
tok, ahogyan ott ültem a díványon és 
a semmibe meredtem. Aztán nyílt az 
ajtó, és visszajött Emilia.

A kerevethez ment, a hátam mögött 
újra végigfeküdt rajta, és az újság után 
nyúlt. Nem fordultam meg, úgy mond­
tam:

— Battista pillanatokon belül tele­
fonál, új forgatókönyvvel akar megbíz- 
nini . . . nagyon fontos forgatókönyv.

Na, és boldog vagy. ugye? — hal­
lottam nyugodt hangját.

Ezzel a forgatókönyvvel — foly­
tattam — sokat kereshetek . . . legalább 
két lakásrészletet kifizethetünk belőle.

Most nem szólt semmit.
Ez a forgatókönyv egyébként — 

folytattam — azért is fontos, mert ha 
megcsinálom, utána újabbakat kapok, 
nagy filmről van szó.

Végre megkérdezte, de olvan bizony­
talan hangon, hogy érződött, közben le 
se veszi szemét a papírról:

— Milyen film?
Nem tudom — feleltem. Egy pilla­

natig hallgattam, aztán kissé ünnepé­
lyesen hozzátettem: —De elhatároz­
tam, hogy nem fogadom el.

(boLxtat luki
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Mi újság a filmvilágban?
„Olaszország meg a középkorban él”

LEA »1ASS ARI NEM TUDJA
i »SZ1VZOR EJ« UTOREZGESEIT

FELEJTENI
Le a Massari a legfranciább 

olasz filmszinésznő. Eredetileg 
a római egyetem építészeti ká­
rán tanult s egyidejűleg képző­
művészeti és zenei tanulmányo­
kat folytatott, amikor 1954-ben 
Mario Monicelli rendező felfe­
dezte és szerepet adott neki 
„Tiltott... “ című filmjében. 
Később főleg Michelangelo An- 
tionióval („A kaland“) és Rena- 
•:o Castellanival („Csak mi ket­
ten") dolgozott, majd néhány 
félénk kísérletet tett francia stú­
diókban Í..A teherfelvonó" cs 

,.Az engedetlen“, mely utóbbi­
ban Alain Delon volt a partne­
rek De a francia közönség való- j 
jában csak 1969-ben „Az élet i 
dolgai“ után fedezte fel. Utá- ! 
na következett a hírhedt „Szív- ; 
zörej"" il.ouis Maile filmje, egy 
anya és 15 éves fia szerelmi vi­
szonyáról), amely világsikert a- 
ratott, de amely miatt meg­
gyűlt a baja az olasz bíróság­
gal. Azóta Lea Massari csak 
francia filmekben lép fel („A 
professzor“. „A lehetetlen 
tárgy", „A hallgatag“, „A fiú“, 
„A kékruhás nő“) és egyik si­
kerét a másik után aratja.

Van egy falusi háza Szardí­
nia szigetén, egy elegáns laká­
sa Rómában és egy másik Pá­
rizsban. Párizsi lakásának 
konyhájában, sütés-főzés közben 
fogadta az újságírót, akit mind­
járt meg is kínált egy tál spa­
gettivel.

— Igen — mondja —, való­
jában Franciaországban fedez­

tek el hivatásos művésznőnek. 
Azt hitték, hogy időnként csak 
úgy passzióból forgatok egy 
filmet. De azok után, ami a 
„Szivzörej“-jel történt, csak lá­
togatóba járok szülőhazámba. 
Kár, mert szeretem Rómát és 
szeretem a lakásomat. De nincs

kedvem ott dolgozni. Még nem 
felejtettem el a botrányt, amely 
a film miatt kitört Olaszország­
ban, hiszen tudja, hogy vád 
alá helyeztek ...

— Mesélje el a részleteket. 
— Mit mondjak? Szégyen­

nel tölt el, ha rágondolok. — 
Olaszország még a középkor­
ban él. Párizsban értesültem, 
hogy a római ügyészség meg­
indította ellenem az eljárást. 
Férjem, aki az Alitalia pilótá­
ja, telefonált: „Nem jöhetsz 
vissza Olaszországba” — 
mondta. Magán kívül volt. Én 
azt hittem, hogy tréfa az egész, 
de tévedtem. Nagyon komoly ü- 

tek fel. négy évvel ezelőtt. Har-jgyet csináltak belőle. Országos 
mincötéves koromban „Az élet j botrányt.
dolgaidban léptem fel a fel-1 — A végén mégis a bíróság
sőbb osztályba. Nem mondom, | elé álltam, mert nem akartam, 
sikereim voltak Olaszország- j hogy távollétemben itélkezze- 
ban is, ahol több mint egy tu- j nek. Csak azt sajnálom, hogy 
cat produkcióban léptem fel, | nem ítéltek börtönbüntetésre: 
de ott valahogy sohasem ismer- > nyilván féltek a világbotrány-

• ••
tói. Én szívesen mentem volna 
börtönbe, hogy kirobbantsam a 
világbotrányt. Mert nem tud­
tam elképzelni nagyobb abszur­
dumot, mint vád alá helyezni 
egy színésznőt olyan bűnért, 
amelyet egy képzeletbeli sze­
mély követett el. Ha a színé­
szeknek felelősséget kellene vál- 
lalniok minden bűnért, amit 
szerepeikben elkövetnek, akkor 
a világ minden börtöne tele len­
ne velük. Delont, Gabint, Bat- 
tyt és sok más „gyilkost“ talán 
ki is végeztek volna!

— Mégis, mit érzett a tár­
gyalás alatt?

— Az ügyvédem mentett 
meg, mert egyszerűen nem ha­
gyott szóhoz jutni. Ordítani 
szerettem volna dühömben, de 
ugyanakkor nagyon zavart, 
hogy védekeznem kell egy o- 
lyan ügyben, amely nem tarto­
zik rám. Legszívesebben meg­
öltem volna mind a három bí­
rót. főleg azt. aki megkérdezte, 
hogy viseltem-e melltartót for­
gatás közben ... Az volt az ér­
zésem, hogy egy szex-mániá­
kussal állok szemben. Közönsé­
gességük, rosszindulatuk, tu­
datlanságuk teljesen kihozott a 
sodromból. Valóban azt hi­
szem, hogy sohasem jöttem vol­
na haza, ha az ügyvédem több 
ízben nem szakit félbe.

melyben semmit sem látni, 
megbotránkoztatta őket. A sze­
relmi jelenet az anya és a fia 
között — nem létezik. Csupán 
sejteni lehet. Louis Malle meg­
kérdezte, hogyan képzelem el a 
jelenetet. Nos, mégcsak szájon 
sem csókoltam a fiút, csak a 
hajára leheltem néhány csókot 
és az ágyban egy deszka volt 
közöttünk, nem szólva a negy­
ven egynéhány technikusról, a- 
kik asszisztáltak a jelenethez. 
Meg vagyok győződve róla, 
hogy a bíráknak fogalmuk 
sincs a műtermi felvételek tech­
nikájáról.

— Még csak azt mondja 
meg — de őszintén — hol ér­
zi magát igazán otthon: Párizs­
ban, vagy Rómában?

— Szardínia szigetén!

t

»A MÁRTÍR« (Janusz Korczak végnapjai)
Tel Avivban a múlt héten 

fejezték be „A mártír“ című 
film utolsó jeleneteinek forga­
tását, amelynek története Janusz 
Korczak, a felejthetetlen len­
gyel-zsidó iró és pedagógus 
végnapjait örökíti meg. Korczak 
egy varsói zsidó árvaház igaz­
gatója volt, amelyet a nácik 
1940 augusztusában „felszá­
moltak“ s noha alkalma nyí­
lott a menekülésre, nem hagy­
ta cserben 200 árváját és ve­
lük együtt menetelt a tragikus 
végig.

A dráma megfilmesítését e- 
redetileg Lengyelországban ter­
vezték nemzetközi szereposz­
tással, de a forgatás „objektiv 
okokból“ — az 1968-as anti­
szemita hullám miatt — félbe­
maradt. Egyébként a film ren­
dezője, Alexander Ford lengyel 
zsidó, aki előző filmjeivel („Az 
utca légiója“, „A hét nyolca­
dik napja“, „Utca a határon“) 
nemzetközi hírnévre tett szert. 
Ford személyesen ismerte Kor- 
czakot.

A produkció terve az évek 
során számos változáson esett 
át. Az eredeti terv szerint Kor­
czak története szerves része lett 
volna a varsói gettó tragédiájá­
nak, amely az 1943-as lázadás­
ban kulminált. „A mártír“ vég­

ső verzióját, amely a Korczak- 
! árvaház utolsó 15 napjára össz­
pontosul, Joszef Gross irta 
meg és a berlini CCC Film a 
tel-avivi ALFA Filmtársaság 
koprodukciójában hozza ki. A 
film tervének megvalósításában 
fontos szerepet játszott Artúr 
Brauner, jelenleg Németország- 

I ban élő üzletember és Jacob 
Alkow, volt filmszakember, aki 
fiatal korában Cecil B. de Mil­
le munkatársa volt és most 
Herzlián él.

„A Mártír” gattójeleneit 
Spandauban, Nyugat-Beriin 
szegény-negyedében, az árva­
ház belső felvételeit egy jaffai 
ifjúsági központban vették fel. 
A statiszta szerepeket izraeli

fiatalok játsszák, akiknek egy 
része a berlini felvételekben is 
szerepel.

Korczak szerepét Leo Genn, 
a neves angol színész alakítja, 
házvezetőnőjének szerepében 
Orna Porátot látjuk viszont. A 
film fiatal női főszereplője Éf* 
rát Lávi, aki Jorám Gáon part­
nernője a „Kazablan“-ban. A 
nagy humanista emlékének hó­
doló film angol változatának 
októberben lesz a premierje 
New Yorkban és izráeli bemu­
tatójára valószínűleg még az 
év folyamán sor kerül. Német 
verzióját a nyugatnémetországi 
televízió mutatja be.

a het filmjeiről

■
tü Eli Ól
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— Bizonyítékok 
mentették fel?

hiányában

— Nem emlékszem a formu­
lára, de valami ilyesmi lehetett. 
A legkülönösebb a dologban, 
hogy amikor a „Szivzörej“ ki­
jött és megindították ellenem a 
pert, az olasz mozikban a leg­
közönségesebb pornográf filmek 
tömegét vetítették. Ez a sok 
disznóság hidegen hagyta a bí­
rákat, viszont a „Szivzörej“, a-
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BOSZORKA N YMESTERSÉG -
„Mary Popkins”-ra emlékeztető, 
kedves musical, a valóság és a 
fantázia finom keveréke Ange­

la Lansburyval a főszerepben, 
aki levelezési tanfolyamon ta­
nulja ki a boszorkánymestersé-: 

1 get. (Armon mozi, Haifa.) 1

NÉGY LÉGY A SZÜRKE 
BÁRSONYON — Dario Ar­
gen to olasz rendező („A kilenc- 
ágú korbács”) pszichológiai drá­
mája erősen Hitchcock hatása 
alatt áll, de nélkülözi a mester 
művészi ihletét. (Ron mozi, Je­
ruzsálem.)

NEVEM SMEL — A népszerű 
„Trinity“ sorozat izráeli paró­
diája George Ovadja (Grudzsi) 
rendezésében Úri ZohárraL Jo­
na Eliannal. Paul Smith-szel a 
főszerepekben — gyenge tréfa. 
(Orion mozi, Jeruzsálem; Mog- 
rabi mozi, Tel Aviv; Salom mo­
zi, Petach Tikva.)

A TOLVAJ, AKI VACSORÁ­
RA JÖTT — A dráma és a ko­
média között ingadozó, élénk, 
de egyenetlen produkció. Búd 
Yorkin rendezésében, kitűnő 
színész-gárdával (Jacqueline Bis­
set, Ryan O’Neal, Warren Oa­
tes.) — (Peer . mozi, Tel Aviv).

FRITZ, A MACSKA — Fritz, 
a fajtalankodó macska (az el­
ső pornográfiát súroló rajzos­
film), a modem élet vad szatí­
rája. (Ordán mozi, Tel Aviv.)

TROUBLE MAN — Ivan Di­
xon, hollywoodi néger rendező 
a népszerű „Shaft” sorozat re­
ceptjével próbálkozik — mérsé­

kelt sikerrel. (Tel Aviv mozi, 
Tel Aviv.)
VALAMIT VISZ A MZ —
Zilahi Lajos gyönyörű pszicho­
lógiai regényének filmváltoza­
ta, cseh szöveggel, Jan Kadar 
mesteri rendezésében, kiváló 
színészekkel, a Pozsony-környé- 
ki Dunapart szép tájaival. Rep- 
riz. (Moria mozi, Haifa.)

A HAJSZA — Arthur Penn, 
a „Bonnié és Clyde” rendezőjé­
nek 1966-ban készült filmje, 
egy texaszi kisvárosban zajló 
rémdráma, remek szereposztás­
sal (Marlon Brando, Jane Fon-

JANE FONDA

da, Robert Bedford, Angie Di­
ckinson). — (Dekel mozi, Tel 
Aviv.)

WATERGATE A KÜLVILÁG SZEMŰBEN
(NEWSWEEK). — A Wa­
shingtonban tartózkodó 267 
külföldi újságírónak a Water­
gate sztori bonyolult fejlemé­
nyei jóval több fejtörést okoztak, 
mint az amerikai sajtó képvi­
selőinek. Lépést tartani a ren­
geteg részlettel, magában véve 
is elég nehéz; még nehezebb 
megmagyarázni a kaotikusnak 
tűnő vizsgálatok tömegét sok­
ezer mérföld távolságban az ol­
vasóknak. akiknek legjobb eset­
ben csak halvány fogalmuk 
van az arperikai kormányrend- 
szerről

A szenátusi vizsgálatoknak 
nincs procedurális megfelelő­
je külföldön. „Ezeknek a vizsgá­
latoknak a szükségességét ne­
hezen értik meg az európaiak“, 
mondja Henry Brandon, a lon- 
dony Sunday Times tudósitó­
ja. aki Pearl Harbour óta kom­
mentálja az amerikai ügyeket 
olvasói számára. „Az európai­
ak megbíznak a bírósági eljá­
rásban. vagy, mint az Britán- 
niában rendkívüli esetekben e- 
lőfordulhat. a különleges kirá­
lyi törvényszékekben, amelyek 
zart ajtók mögött folytatják le 
a tárgyalást és arról csak a je­
lentést hozzák nyilvánosságra“.

Ez okozott annyi nehézséget 
Fred Emerynek. a londoni Ti­
mes washingtoni tudósítójának, 
akinek főnökei odahaza nem 
fogták fel a különbséget a kon­
gresszusi vizsgálat és a bűn­
ügyi eljárás funkciói között. I-on- 
dönban Emery tudósításait el­
fogultnak, illetve Nixon ellenes 
tendenciájú beszámolóknak tar­
tották miért is a Times juni 
ushrn á(küldte egyik sztár-pub­
licistáját. Bemard Levint. 
hogy „kiegyensúlyozottabb be­

számolót“ kapjon. Levin beron­
tott Washingtonba és 48 órán 
belül úgy irta le az Ervin sze­
nátor elnöklete alatt folytatott 
vizsgálatot, mint „alkalmasint 
az igazságszolgáltatás legbotrá­
nyosabb megsértését, amire 
sor került egy szabad államban 
azóta, amióta a déli dzsentri 
felhagyott kedvenc szabadtéri 
sportjával — a lincseléssel“.

Rövidre rá Levint maga a 
Times főszerkesztője, William

pektusát, amely a legnagyobb 
érdeklődésre számíthat hazai 
olvasóik körében. Egyes euró­
pai tudósítók úgy találták, 
hogy lapjaikat untatják a le­
hallgatásokról szóló beszámo­
lók, mert a hatósági kémkedés 
megszokott dolog náluk. Ja,- 
pánban viszont, mondja Kinji 
Kawamura, a hatmillió pél­
dányszámban megjelenő tokió. 
Asahi Simbun washingtoni i- 
rodafőnöke, „az elektronikus le-

Szerkeszti: SZÉKELY ISTVÁN

Rees-Mogg követte Washing­
tonba. aki megdöbbenéssel ta­
pasztalta a hallgatóság részre­
hajló magatartását és arra a 
meggyőződésre jutott, hogy a 
bizottság tagjai „a karzatnak 
játszanak“. Brilliáns vezércik­
keiben olyan feltétlen meggyő­
ződéssel védelmezte Nixon el­
nök pozícióját, amilyenre sehol 
másutt nem volt példa a világ­
sajtóban. De a múlt héten 
Rees-Mogg más hangon kez­
dett beszélni. Miután Nixon el­
nök megtagadta az irodájában 
magnetofonra vett beszélgeté­
sek tekercseit, azt irta. hogy 
„ez megdöbbentően veszélyes 
hazárdjáték, amelyben az Egye­
sült Államok elnöki intézménye 
forog kockán“.

A külföldi tudósítók állandó 
gondja a rengeteg anyag sze­
lektálása. hogy kiválaszthassák 
a Watergate ügynek azt az as-

haVgatás rendkívül szokatla 
dolog. Még a rendőrség is na­
gyon óvatos“. Kawamura ; 
múlt héten egy különleges tudó­
sításban foglalkozott a problé­
mával és elmagyarázta, hogy 
bizonyos esetekben a telefonbe­
szélgetések lehallgatása legális 
az Egyesült Államokban.

A külföldi sajtó képviselői­
nek legnehezebb feladata ál­
landóan „azsurban” tartani ol­
vasóikat a Watergate ügy rész­
leteivel és a bonyolult szerep- 
osztással. „Ehrlichmant és Hal- 
demant viszonylag jól ismerik, 
de a többieket nem“, mondja 
Brandon. A Sunday Times egy 
Ízben féloldalas táblázaton is­
mertette a főszereplők listáját 
és azt, hogy ki milyen szerepet 
játszott a drámában.

Jóllehet egyes országok je­
lentős méretű tudósitő gárdát 
tartanak fenn Washingtonban

— Nyugat-N émetország 45, 
Nagybritánnia 41, Japán 40 ri­
portert — a kisebb hírügynök­
ségek rendszerint csak egyetlen 
tudósítót, vagy csak egy kis 
irodát engedhetnek meg ma­
guknak. De még a nagy lapok 
és hírügynökségek tudósitói is 
általában a televízión követik 
a szenátusi vizsgálóbizottság 
tárgyalásait — éppen úgy, mint 
az átlagos amerikai polgár. 
(Reuters, a brit hírügynökség 
egyik tudósítóját állandóan a 
tárgyalóteremben tartja, hátha 
sikerül valami pletykát, vagy 
bizalmas értesülést szereznie a 
szünetekben, de a munka java­
részét a tudósítók a képernyő 
előtt végzik irodáikban.)

Érdekes módon, éppenséggel 
a két kommunista nagyhata­
lom — a Szovjetunió és Kína
— az, amelyeket a legkevésbé 
érdekli Watergate detektivregé- 
nye. A TASS, a szovjet hírügy­
nökség, mindössze egy száz so­
ros jelentést küldött az ügyről 
májusban, amelyben ismertet­
te Nixon elnök pozícióját. A 
múlt héten. Nixon második te­
levíziós nyilatkozata után, a 
TASS megelégedett 80 sorral, 
gondolván, hogy az is untig 
elég. És Peking eddig egyetlen 
sort sem közölt az ügyről: Kíná­
ban a vezető körökön kívül ta­
lán senki sem tudja, mi fán te­
rem Watergate.
^VTNzTjTeS A HAL

A japán kormány felhívta a 
lakosságot, hogy minél keve­
sebb halat egyen, mivel fennáll 
a higanymérgezés veszélye. A 
japán egészségügyi minisztéri­
um hivatalosan közölte, hogy a 
fejenkénti heti halfogyasztást 
467 grammra kell csökkenteni. 
A hatóságok külön felhívták a 
lakosság figyelmét arra. hogy 
őrizkedjenek a szennyezett öve­
zetek vizében fogott halaktól.

UJ KÖNYVEK:

Rongybaba
Bruckstein Lajos románul megjelent regénye, „Papusa de cirpá” 

a „Colectia Panopticum” kiadása, Tel Aviv 1973
Háromnyelvű iró. Jiddisül, 

románul és magyarul dolgozik. 
Közel harminc éve publikál, Ro­
mániában ismert nevű, népsze­
rű színpadi szerző, novellista és 
lapszerkesztő volt. Mintegy 20 
darabot irt pályafutása során. 
Egyik színműve „Éjszakai vál­
tás“ címmel a kolozsvári ma­
gyar színházban is előadásra ke­
rült. Vészkorszak-dráma.

Most izráeli iró és büszke ar­
ra, hogy alig 10 hónappal a 
végleges letelepedése után, már 
kikerült a sajtó alól az első 
könyve, amelynek kéziratát ma­
gával hozta. Néhány napja je­
lent meg „Rongybaba“ cím­
mel. Ismét a vészkorszak tema­
tikájához nyúlt Bruckstein La­
jos. Egy zsidó asszony sorsát 
és szélsőségesen kiélezett hely­
zetét irta meg. Az asszony ve­
gyesházas, vagy ahogy valaha 
mondták: „árja párja“. A kör­
nyezete nem tudja, mi az igaz­
ság. Talán nem is sejtik, hogy 
zsidó. Az asszony ilyen módon 
páholyból — vagy legalább is 
a pálya széléről —- figyeli, ho­
gyan arai a halál a zsidók kö­
zött. Látja, végigéli és szenvedi 
a deportálás kezdeti borzalma­
it, de ő nem megy a páriákkal.

Ez a konfliktus alaphelyzete. 
A végkifejlésre csak a veszkor- 
szak végén kerül sor. Akkor az­
tán kiderül, hogy a sorsát sen­
ki nem kerülheti meg. A drá­
ma beteljesedik.

Bruckstein Lajos nem jelölte 
meg regénye helyszínét. Talán 
Szlovákias esetleg Lengyelor­

szág, vagy Magyarország. Nem 
ezen múlik a könyv hitelessége. 
Talán így, ezen általánosítás 
révén még sokkal megfelleb­
bezhetetlenebbek az iró követ­
keztetései, mert azt fejezik

ki, hogy Európának azon a 
fertályán egy volt akkor a sor­
sunk.

Az iró büszkén említette ne­
künk, hogy ősi héber tollforga­
tó család leszármazottja. Tó­
ra-tudósok és kommentátorok 
ivadékaként alijjázott. Héberül 
8 maga is jól beszél és olvas 
is, csak nem ir. Legalább is 
nem irodalmi színvonalon. Per­
sze, reméli, hogy ezt is meg­
tanulja. Alig múlt 50 éves, de 
olyan lelkesen és fiatalosan vá­
gott neki az izráeli életnek,
Szigeti származású, ami egyet 
jelent azzal, hogy kemény köté­
sű. céltudatos ember.

Izig-vérig iró, ezért szívből J ___ ____________ __________
gratulálunk az első izráeli meg-l 1973. VIII. 23 UJ KELET 5

hogy talán tényleg átnyergel rö­
videsen a héber irodalomra, 
jelenéséhez. Könyv-ének címlap­
ját a fia, Bruckstein Alfréd­
igarcéi rajzolta, ő műegyete­
mi tanulmányokat folytat Hai­
fán. Vagyis az apjánál kevés­
bé tövises utat választott, mert 
azért héber mérnöknek köny- 
nyebb lenni, mint héber írónak 
— még ha Szigetről származik 
is az ember.

Arról is beszélgettünk egyéb­
ként Bruckstein Lajossal, hogy 
most megjelent regényét eset­
leg ő maga lefordítaná az Uj 
Kelet olvasói számára.

Reméljük, ősszel sor kerül er­
re is,

(benedek)

ZÁRVA LESZNEK
A RÓMAI MÚZEUMOK

Noha még csak most kezdő­
dik az igazi turistaidény, a Ró­
mába látogató külföldiek előtt 
minden bizonnyal zárva marad 
a múzeumok legnagyobb része. 
A múzeumban alkalmazott őrök 
és tisztviselők ugyanis julius, 
augusztus és "észben szeptember 
folyamán szabadságon lesznek, 
A Róma történetére és műemlé­
keire kiváncsi turisták nem fog­
ják látni a Colosseum és a Fo­
rum Romanum nagy részét sem. 
mivel olyan állapotban vannak, 
hogy leomlással fenyegetnek, és 
ezért deszka-állványokkal vették 
körül őket.



1ZRÁEL ELLENI SZANKCIÓK MEGSZAVAZÁSA 
VÁRHATÓ AZ ICAO KÖZGYŰLÉSÉN
Simon Peresz: A szankciók csak a terroristákat bátorítják — Az 
arabok könnyen megszerezhetik a szükséges szótöbbséget szankció­

határozat számára a római nagygyűlésen
...Nem hiszem, hogy bármiféle szankciót, vagy bojkottot terén. ,.Az El A1 gépei mező­

rendelnének el Izrael ellen a libanoni gép leszállásra kénysze 
ritésc miatt, mert minden ilyen lépés csak a terrort ösztönözné. 
Aki szankciót rendel el a terror elleni küzdelem miatt, ezzel 
csak újabb terrorcselekmények elkövetését támogatja"’ — mon­
dotta Simon Peresz közlekedés- és távközlésügyi miniszter teg­
nap a luddi repülőtéren az El AI főtisztviselőinek gyűlésén.

letagadták a japán gép elrab­
lását és nem vállalták az athé­
ni repülőtéren elkövetett me-

gazdasági termékekkel megra-

A szervezetből való kizárásról 
a nagygyűlés nem dönthet, mert 
ez csakis az UNO-közgyűlés ja­
vaslata alapján lehetséges. Az 
UNO-közgyűlés maga is elhatá­
rozhatja a kizárást, de erre még 
sohasem volt példa és valószínű, 
hogy az USA megakadályozná 
Tzráel kizárását.

Az ICAO tanácsának Montre- 
álban lefolyt ülésén, amelyen

kodva indulnak Izráelből és' megbélyegezték az izráeli akciót, 
komputerekhez szükséges és j George Wolf amerikai delegátus 
más, az izraeli technológia fej- élesen kikdt mmden szankciós 
•jesztesehez szükséges műszaki 
szállítmánnyal térnek vissza.”

Libanon hadügyminisztere i

AZ ARABOK CSAK TÍZ ÉV ALATT 
ÉRHETIK EL IZRAEL KATONAI EREJÉT
Libanon nem veheti fel ar harcot Izraellel —
„Nem akarjuk elveszíteni tíz Mirageunkat”

Beirut (UPI, Reuter, IFP). — Naszri Maaluf libanoni had­
ügyminiszter kijelentette, hogy abban az esetben, ha az arab 
országok együttesen mozgósítják minden erejüket, akkor is tíz 
évre lesz szükségük, hogy utolérjék Izráel katonai erejét.

Hangoztatta a miniszter, hogy 
nincs semmi újítás Izráel meg­
bélyegzésében, legfeljebb annyi, 
hogy az arabok taktikát változ­
tattak és egyszerre a repülőgép­
rablások elleni küzdelem zász­
lóvivőinek adják ki magukat. 
A ,',rabolj és tagadd le” rend­
szerét próbálják meghonosítani:

A miniszter elismeréssel emlé-

Az El Náhár című libanoni 
lapnak adott nyilatkozatában a 
hadügyminiszter beismerte, hogy 
Libanon légihadereje nem száll

rényletet sem.
A továbbiakban a minisz-

Volt rendőrtiszt 
a gnuziai 

olé-csoportban
Kedd este 130 tagú olécsopori 

érkezett a Szovjetunióból. Az 
ölek között van Gerson Ficschá- 
dáze volt rendőrtiszt. Elmondot­
ta. hogy 1971-ig szolgált a gru- 
ziai rendőrségnél, majd amikor 
bejelentette alijja-szándékát. el­
bocsátották. Azóta folytatta küz­
delmet az alijja-engedélyért. me­
lyet pár nappal ezelőtt kapott 
mec.

m

A LEGFONTOSABB SPORTTELJESÍTMÉNY 
AZ EGYETEMI JÁTÉKOKON

ofl.c.ía-
AsjTiiieniTiihdi

SIMON PERESZ: 
Dicséret az El Al-nak

A klitaügyi minisztérium kö­
reiből egyébként közölték, hogy 
egyelőre nem mutatkoznak csők-j tér az El AI feladatát és mű- 
kenes jelei a Szovjetunióból ér- j ködését méltatta. Hangoztatta, 
kező ölek számában, de nincs ki­
zárva, hogy ez rövidesen bekö­
vetkezik, miután olyan hírek 
hallatszanak, hogy korlátozzák 
az alijja-engedélyek számát.

hogy az izráeli légiforgalmi vál j szavazattöbbséget ilyen határozat 
3 a1 fontos szerepet tölt be j számára. Ami a gyakorlati szánk 

nemcsak a turisztika fejlesztő-1 dókat illeti, megvonhatják Izráel

fenyegetés ellen és kijelentette,
hogy az ICAO-nak alkalmaz- hat szembe az izráeli repülőkkel 
kodnia kell a Biztonsági Tanács és nem kergetheti el őket az 

kezett meg az El A1 vezérigaz-! augusztus 15-iki határozatához, ország légiteréből, mert Libanon 
gatójáról, Mordecháj Ben Ári-1 A BT is beérte az izráeli akció katonai ereje nem egyenlő íz­
ről és munkatársairól, hangoz- megbélyegzésével és nem emlí- i'áel erejével. Amikor izráeli har 
tatva, hogy az El A1 hű kifeje-1 tett szankciókat. . cigépek berepülnek Libanon fö-
zője Izráel versenyképességének ;___________ ___
a világ fejlett országaiban.

Washington (STA. — Attól 
kell tartani, hogy a nemzetközi 
polgári repülésügyi szervezet 
(ICAO) szankciókat határoz el 
Izráel ellen a libanoni repülőgép 
eltérítése miatt — jelenti Joseph 
Polakof. a zsidó távirati iroda 
washingtoni főmunkatársa. Ame­
rikai hírforrások szerint, lehetsé 
ges. hogy az ICAO ilyen határo­
zatot hoz jövő heti római nagy­
gyűlésen. amelyen 128 tagállam 
lesz képviselve.

Az ICAO közgyűlése egyszerű 
szótöbbséggel hozhat szankciós 
határozatot, amint ezt 1971-ben 
tette Dél-Afrika. és ez év elején 
Portugália ellen. Ebben a két 
esetben tisztára politikai jellegű 
szankciókról volt szó, amelyek­
nek semmi közük sincs a polgári 
repülőforgalomhoz.

Az arab államok és támoga­
tóik megszerezhetik a szükséges

sében. hanem egyben légihíd 
szerepét is betölti teherszállítás

LACK STEIN:

AMERIKA HEM ENGED AZ OLAJTÁRSASÁGOK 
NYOMÁSÁNAK

A közvéleményben tiltakozási váltott ki a Standard Oil 
felhívása egyoldalú arabbarát politika folytatására - 

Novemberben ismét az országiba érkezik az elnökök 
bizottságának küldöttsége

tűzszünet, Jordánia megtisztítása 
a terroristáktól, a szovjet tanács­
adók távozása Egyiptomból. Az 
Egyesült Államok tisztában van 
azzal, hogy Amerika ma fonto­
sabb tényező a Közelkeleten. 
mint a Szovjetunió.

Ugyanakkor azonban — foly­
tatta Stein — tény, hogy az ener­
gia-válság következtében rendkí­
vül komplikált és különböző irá­
nyú nyomás nehezedik, mind a 
külügyminisztériumra, mind pe­
dig a’kongresszus tagjaira a kö­
zel keleti politika megváltoztatása 
érdekében.

Egy kérdésre válaszolva kö­
zölte Stein, hogy november vé­
gén ismét Izráelbe érkezik az el­
nökök bizottságának küldöttsége, 
hogy folytassa megbeszéléseit az 
izráeli vezetőkkel, Izráel és az 
amerikai zsidóság közötti mé­
lyebb megértés tárgyában.

Jack Stein, az amerikai zsidó 
szervezetek elnöki bizottságának 
elnöke, aki tegnap az országba 
érkezett, repülőtéri nyilatkozatá­
ban azt mondotta, hogy az ame­
rikai kormányzat a ránehezedő 
nyomás ellenére sem szándékozik 
megváltoztatni Izráelt érintő po­
litikáját az energia-válság követ­
keztében.

Stein rámutatott arra, hogy 
Otto Miller, a kaliforniai Stan­
dard Oil elnöke kísérlete, rábír­
ni az amerikai kormányt egyol­
dalú arabbarát politikai vonal 
követésére — olyan ellenkezést 
váltott ki az amerikai közvéle­
ményben, hogy más petróleum­
társaságok meg sem kíséreltek 
hasonló felszólítással fordulni az 
amerikai kormányhoz. Ellenke­
zőleg. az Amaco kőolajvállalat 
nyilatkozatot tett közzé, amely­
ben hangoztatja, hogy a társaság 
felfogása szerint az amerikai kül­
politika kizárólag a kormányra 
tartozik..

Stem kiemelte, hogy az ameri­
kai közvélemény az Egyesült Ál­
lamok jelenlegi közelkeleti politi-1 tegnap tíznapos vizsgálati fogsá- 
kájáf támogatja, amely az elmúlt got rendelt el Jáis Kriszpin 33 
években több sikert könyveibe- éves rámlái lakos ellen, akit fe- 
tett el a maga javára: mint al leség-gyilkossággal gyanúsítanak.

tői az ICAO gyűlésein való rész 
vétel jogát, ami azt jelenti, hogy 
a szervezet által kidolgozott ok­
mányokat sem kapja meg. Ez ki­
zárná Izráelt a körzeti tervezési 
tanácskozásokról.

Cr
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lé, további repülőgépek védel­
me alatt állnak.

Arra a kérdésre válaszolva, 
hogy a libanoni légihaderő mi­
ért nem lépett közbe, amikor iz­
ráeli harcigépek átirányították a 
libanoni utasgépet, a hadügymi­
niszter így válaszolt: „Nem va­
gyunk hajlandók elveszteni tíz 
Mirage gépünket az ilyen egyen 
lőtlen összecsapásban"’.

Maaluf hadügyminiszter Mu- 
ammer Gádáfi líbiai elnöknek 
arra a követelésére is utalt, hogy 
pán-arab alapokra helyezzék az 
Izráel elleni háborút. Gádáfi ez­
zel azt akarta elérni, hogy az 
arab államok teljes termelési és 
katonai képességét a küzdelem 
szolgálatába állítsák. Csakhogy 
ezen követelés megvalósítása ese­
tén is egy teljes évtized kellene 
ahhoz, hogy az arabok behozzák 
Izráel katonai előnyeit.

A hadügyminiszter nyilatkoza­
tát, amelyet parlamenti tudósítók 
nak adott. Számi el-Szolch volt 
miniszterelnöknek a parlament­
ben emelt vádja váltotta ki, hogy 
az előző vezérkari főnököt kény­
telen volt ágyából kihúzni, ami­
kor az izráeli kommandók Bej­
rutban jártak. El-Szolch, aki rö- 

i viddel ezután lemondott, elpana- 
j szólta, hogy a vezérkari főnök 
nem volt hajlandó bevetni csapa­
tait.

kell érteni, hogy milyen lehető­
ségeink vannak és mennyi az 
erőnk — mondotta Maaluf had­
ügyminiszter. — Nem szabad bí­
rálnunk hadseregünket, valahány 
szór izráel támadást intéz Liba­
non ellen. Meg kell értenünk, 
hogy nem vagyunk képesek há­
borús szembesítésre Izraellel 
vagy izráeli támadások elhárítá­
sára, amíg fennáll az erőkülönb­
ség.”
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A pilóta meghalt — 
az utas leszállt
Anchorage (Reuter). — 

Seldon Taylor 62 éves ame­
rikai férfinek sikerült .leszáll 
nia egy kis utasgéppel, mi­
után a pilótát útközben szív 
szélhiidés ölte meg. A 64 
éves pilóta, aki az alaszkai 
partok közelében fekvő 
Cook sziget felé igyekezett, 
éppen jelentette Anchorage 
ellenőrző tornyának, hogy 
sikerült utat találnia a he­
gyek fölött tornyosuló fel­
hők között — amikor rövid 
szünet után hirtelen az utas 
jelentkezett és közölte, hogy! 
a pilóta meghalt, és ő vette 
kezébe az irányítást.

Elmondta ,hogy sok év 
előtt vezetett már repülő­
gépet, de nem ismeri a kis 
kétüléses Cessna repülőgépet 
es felhők közé került, nem 
tudja, hogy hol van. Az el­
lenőr rádión adott utasításai 
segítségével Taylornak sike­
rült baj nélkül ieszállni egy 
kis tavon.

*- Rövid hírek a nagyvilágból *

„Egyszer és mindenkorra meg: ■maaaa*aaaamaaajuuuuuuwuww6

A TŰZOLTÓK BESZÜNTETTÉK 
A SZTRÁJKOT

Munkaviszályt jelentettek be az El Al technikai munka, 
vezetői és a kisvárosok bírósági alkalmazottai

A tűzoltók országos lassító-j lönbség a magasabb és alacso- 
sztrajkja tegnap véget ért, mi-jnyabb beosztású alkalmazottak 
után megállapodás jött létre a j között. Már fordultak ebben az 
municipális hatóságok központ- ügyben az igazgatósághoz, de

MOSZKVA: Az Orosz Szov­
jet Köztársaság legfelsőbb bíró­
sága megvonta a gyámsági jogot 
Alexander Tyomkin professzor­
tól 14 éves lánya, Marina felett. 
Miután Tyomkin kivándorlási 
engedélyt kért. ez év februárjá­
ban elvették tőle lányát és aka­
rata ellenére egy kommunista if­
júsági táborba küldték, megaka­
dályozva minden kapcsolatot ap­
jával. Marina éhségsztrájkot tar- 
tott a táborban és nem volt haj­
landó a Komszomol jelvényét vi­
selni. Tyomkinnak végül sike­

rült kieszközölnie az engedélyt esküvés révén el akarják azt hali- 
lánya meglátogatására, de a kis- j gattatni”. Maxine Asher azt ál- 
lanyt továbbra is a táborban tar-1 litja, hogy a spanyolországi Ha­
tották. Tyomkin elvált felesége 
sohasem követelte a gyámságot 
lánya felett. A felsőbíróság a 
Komszomol kívánságára hozta a 
döntést.

LOS ANGELES: Maxine As­
her asszony, az Atlantisz-kutató 
expedíció vezetője, tegnap kije 
lentette, hogy az expedíció meg­
találta az elveszett Atlantisz ma­
radványait a spanyol partok kö­
zelében. de „nemzetközi össze-

IZRAELBEN KÉR MENEDÉKET A DISSZIDENS 
SZOVJET-ZSIDÓ TENGERÉSZ

Japán halászbárka vette fel Leonid Fridmanovics 
hajógépészt

Tokió (Reuter. — A japán 
Hokaido sziget közelében kedden

Olcsó vásárlási lehetőséget terveznek 
a turisták számára

A turisztikai minisztérium javasolja: a turisták enged­
ménnyel vásárolhassanak árucikkeket a téli szezonban — 
Mose Kok Ebben az évben felére csökkent a turisták 

panaszainak száma
A turisztikai minisztérium el- mondotta, hogy a javaslat ameri- 

határozta, hogy tárgyal a keres­
kedő szervezettel, a kereskedelmi 
és iparügyi, valamint a pénzügy­
minisztériummal, leszállított be­
vásárlási árak bevezetéséről a 
turisták számára a téli szezon­
ban. Az árleszállítás a turisták 
által vásárolt különböző áru­
cikkekre vonatkozna. A cél az, 
hogy ezen az úton is elősegítsék 
a téli turistaforgalom növekedé­
sét.

Mose Kol turisztikai miniszter, 
aki a fentieket közölte a haifai 
kereskedőszervezet vezetőivel, el-

MEGGYILKOLTA FELESÉGÉT 
EGY HATGYERMEKES APA

petach-tikvai járásbíróság A rendőrség képviselője közöl­
te a bírósággal, hogy a házas- 
tarsak már hosszú idő óta rosz- 
szul éltek, és Kriszpin szombat 
éjjel, miközben a 29 éves Cháná 
aludt, forró olajjal leöntötte, 
majd több késszúrással megsebe­
sítette. Az asszonyt az Ászáf Há- 
rofe kórházba szállították, ahol 
tegnap meghalt.

A vizsgálat megállapította, 
hogy a férj házasságtöréssel gya­
núsította feleségét és ez volt az 
állandó viszály hátte-e. A házas­
párnak hat gyermeke van.kai zsidó vezetőktől származik. 

Az elgondolás az, hogy ez a 
rendszer sok turistát, főleg fiatal 
párokat fog vonzani, akik arra 
gondolnak, hogy utazási költsé­
geik egy részét behozhatják az 
olcsó vásárlással.

A miniszter örömmel emléke­
zett meg arról, hogy ebben az 
évben 50 százalékkal csökkent a 
turisták panaszainak száma és a 
legkevesebb panasz a turisták 
számára árusító üzletek ellen 
hangzott el. A turisták általában 
elégedettek az izráeli áru, min­
denekelőtt a textil- és szőrme-

egy szovjet tengerészt halásztak 
ki a vízből, aki állítólag azt kö­
zölte. hogy politikai menedéket 
akar kérni Izráel ben vagy az 
Egyesült Államokban.
^ helyi japán sajtó hírei sze­
rint a parti-őrség megállapította, 
hogy a tengerész neve Leonid 
Fridmanovics, aki 27 éves és eay 
szovjet halászhajón szolgált.

A japán külügyminisztérium 
mindeddig nem nyilatkozott az 
ügyről, de a parti-őrség szóvi­
vője elmondotta, hogy Fridma 
-novies közölte, miszerint szov­
jet állampolgárságú zsidó és gé­
pészként szolgált a halászhajón. 
Közel 3000 rubelnyi összeg volt 
nála. Fridmanovics a tenserbe

dizzal szemben a búvárok Atlan 
tisz romjaira bukkantak. Ezzel 
szemben a búvárok kijelentették 
a United Press sajtóiroda mun­
katársa előtt, hogy néhány ró­
mai faragott kövön és kagylókon 
kívül semmit sem találtak. Asher 
asszony, aki az expedíció 55 tag­
jától fejenként 2800 dollárt va­
salt be. azt állítja, hogy ő maga 
75 ezer dollárt veszített a kuta­
táson és elpanaszolta, hogy a 
spanyol hatóságok üldözték az j 
expedíciót.

GENF: A Nemzetközi Egész-: 
ségiigyi Szervezet közölte, hogy 
Pennsylvania egyeteme és a 
franciaországi Lyon „Mario 
Intézete”, más tudományos in­
tézmények közreműködésével új, 
rendkívül hatékony, veszettség el­
leni szert állítottak elő. Az új 
oltószernek nagy előnye, hogy, 
csupán három befecskendezésre 
van szükség az eddigi 21 helyett.! 
A szervezet nemrégen megálla-l 
pította. hogy évente több mint 
egymillió ember van ráutalva a.

jával. A szankció oka az volt. 
hogy a municipális hatóságok 
központja abhoz a feltételhez kö­
tötte az új kollektiv szerződés 
életbe léptetését, hogy a tűzoltók 
fogadják el az országos tűzoltó­

főparancsnok által kidolgozott új 
fegyelmi szabályzatokat. A tűz­
oltók szervezete nem volt hajlan­
dó ezt feltételként elfogadni.

A hivatalnokszervezet közben­
járásával történt megállapodás 
értelmében az új munkaszerző­
dés azonnal életbe lép és ezzel 
egyidejűleg a felek tárgyalási 
kezdenek a fegyelmi szabályok 
részleteiről.

eredménytelenül.

Munkakonfliktust jelentett be 
a kisvárosok bírósági alkalma­
zottainak szervezete is .ugyan­
csak szeptember másodikára. — 
Azt követelik, hogy ugyanolyan 
munka- és fizetési feltételeket 
biztosítsanak számukra, mint 
amilyenekben a tel-avivi bíró­
sági alkalmazottak részesülnek. 
Állításuk szerint az idevonatko­
zó megbeszélések a felettes fó­
rummal már hetek óta húzód­
nak.

Az El Al technikai munka­
vezetői szeptember 2-iki hatály­
sai munkaviszályt jelentettek 
be. Lépésüket azzal indokolják, 
hogy az igazgatóság az ö tud­
tuk nélkül, a kollektív szerződé­
sen kívül, fizetésemelést folyó­
sított náluk alacsonyabb beosz­
tásban lévő dolgozóknak s így 
megszűnt az eddigi fizetéskü-

Az Amcor üzemben ma újra 
rendes ütemben megindul a mun 
ka, miután a sztrájk — mint 
jelentettük — már befejeződött. 
Az idevonatkozó írásbeli meg­
állapodás azonban csak tegnap 
jött létre és ennek értelmében 
a munkások a sztrájk kitörése 
előtt aláírt szerződés értelmében 
veszik fel a munkát, azonban 
a sztrájkot kirobbantó. 4 pont­
ból álló követelésről a legrövi­
debb időn belül megindulnak a 
tárgyalások az igazgatósással.

KÁHANE RABBIT KITESSÉKELTÉK 
A BAPTISTA TELEPRŐL

rendkívül fájdalmas. 21 injekció- j A ZS. V. L. tagjai a baptista településen akartak misszió-
hftl ülló nlbít-rc n -------_ 1

ellenes röpiratot terjeszteni
ból álló oltásra a veszettség el­
len. Az új szer lényegesen csök­
kenti majd ezeknek a szenvedé­
seit.

• A Zsidó Védelmi Liga 15 tag-1 A Liga emberei vésül elhagy­
ja. élén Méir Káháne rabbival. 1 ták a falut, és annak bejáratánál 

SZÁNÁÁ: Észak-Jemer fővá *ef.nap meSkiserelte. hogy beha- csoportosulva, az arra haladé
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^ - 6 ten fekvo baPtlsta telepre, ésj röpcédulákat, majd távoztak.geztek ki, miután lázadó tevé­
kenységben találták őket bűnö-

A LIBANONI PILÓTA ALÁÍRTA 
A FIZETÉSI KÖTELEZVÉNYT

,, , . , , ----------JlumuaN VIS.CL UUIIU

ugrott hajójáról es egy közelben: söknek — jelenti az esyiptom, 
levő japan halaszbárka felvette.J sajtóiroda tudósítója Szármából.

Összesen 34 jemeni lakost állí­
tottak rendkívüli bíróság elé. 
akik közül tizenkettőt halálra.

, «v.ivuviou a IVAU
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A luddi repülőtér igazgatósága 
tegnap bemutatta az ITIM tu­
dósítójának a libanoni Boeing 
kapitánya, Abdel Kauász által 
aláírt kötelezvényt 7000 izráeli 
font fizetéséről az elrabolt és 
Izraelben leszállásra kényszerí- 
tett gép üzemanyag-ellátásáért.

Mint ismeretes, a repülőtér 
igazgatósága elküldte a számlát 
a libanoni légiforgalmi társaság 
párizsi kirendeltségének, amelyre

azonban mindeddig nem érkezett 
válasz, sőt a libanoniak azt ál­
lították, hogy a kapitány nem 
írt alá semmiféle kötelezvényt.

A szükséges repülő-benzint a 
PAZ vállalat szolgáltatta, de 
csak miután a repülőtér igazgató 
sága kötelezte magát az összeg 
megtérítésére. Ugyanakkor a re­
pülőtér igazgatósága aláíratta a 
kötelezvényt a gép pilótakapitá­
nyával.

tizenegyet öt évig terjedő fegy­
házbüntetésre ítéltek, tizet pe­
dig felmentettek. Egy további 
vádlottat szintén halálra ítéltek, 
de azonnal kegyelemben része­
sült. A vádirat szerint, a köztár­
sasági kormány elleni fegyveres 
összeesküvésben vettek részt, har­
cokat vívtak a hadsereggel és ak­
nákat helyeztek el az utakon. Az 
elmúlt két hónap alatt már 24 
jemenit végeztek 1 i hasonló vá­
dak alapjan.

ott misszió-ellenes röpcédulákat1 
terjesszen. A falu vezetője ki­
hívta a petach-tikvai rendőrséget, 
amely Élijáhu Nágár százados 
vezetésével kiérkezett a helyszín­
re és távozásra szólította fel Ká­
háne rabbit és embereit.

Káháne rabbi először ellenke­
zett és azt kérdezte: „Miért nem 
szabad nekünk elveinket terjesz­
teni a keresztény faluban, ami­
kor misszionáriusok zsidó fal­
vakban terjesztik a masuk el­
veit?”

Nágár százados erre azt vála­
szolta, hogy a telep magánterü­
letnek számit és a belépés oda 
engedély nélkül törvénysértés­
nek tekintendő.
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KISSINGER

Aba
San Clemente! 

aki tíz nap múlj 
tését .tegnap SaiJ 
tatta az araboka 
kintet nélkül val 

Dr. Kissinger 
Amerikában szí 
zált állampolgár] 
niszteri tárcát 
szolt arra a kcr| 
]yen módon kí 
tatni az arabok! 
külpolitika kérdi 
tel családjának] 
nemzetiségi tr;J 
tek arra. hogy 
Etikáját irányíts 
gom tenni, tekíi 
ládom tradíciói! 
ser hozzátette: 
állam a világon] 
hátterű embert, 
gv ok .ilyen font| 
lölhettek volna.

Kissinger prfl 
tette, hogy 

Nixon elnök I 
désre törekszi! 
sál az ameJ 
irányításában, I 

és ennek érdek! 
erősen csökkentj 
külpolitikai ké1 
nyiben ezt az 
megengedi.

A professzor I 
ta. hogy Nixon] 
eredményeket 
vezett európai 
végleges időpon 
európai külügy] 
temberre kitűz] 
után állapítják 
ban feltételezi! 
végén vagy nőj 
rül majd sor 
útjára.

Az amerikai | 
politikai élet 
gci. tegnap rit] 
ges helyeslése] 
Kissinger kinevl 
sabb kormány f| 
nők mellett, 
utalnak, hogy 
mok történeti 
dens arra. hozg 
tér egyidőben 
ként szoigálior 
tonsági tanács |

. a kérdés bizc 
szenátus küli 
amely a nyári I 
ül. hogy jóváh| 

Jeruzsálem 
sítójától). — 
keltett meglel 
Kissinger küii| 
vezése. mert 
dekáról úgy 
korábban hi vaj 
ték. Így tebá

imma/mjfssMBSé.

JE
Tiszteleti 
megnyitjl 
garnitúra^ 
földi plj

Úgy


